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1. INTRODUÇÃO 

O presente documento apresenta os resultados da pesquisa realizada pelo ITCO e Prefeitura Municipal 

de Posse sobre a percepção da população em relação a diversos aspectos do município com o objetivo de 

subsidiar a elaboração do Plano Diretor.  

 A pesquisa foi realizada no período de 1º de setembro de 2022 a 15 de fevereiro de 2023 por meio de 

formulário online e entrevistas presenciais quando foram respondidos adequadamente 673 formulários.  

Importante destacar o empenho e contribuição para a pesquisa por parte das seguintes pessoas: 

 O Sr. Aurélio Chaves Valente, Secretário Municipal de Infraestrutura e Coordenador Geral do 

Núcleo Gestor para a Elaboração do Plano Diretor do Município de Posse. 

 O Sr. Jose Batista da Silva Filho, Diretor do Departamento de Comunicação da Prefeitura 

Municipal de Posse. 

 As pesquisadoras Amanda Gabriele e Elaine Ângelo que realizaram a pesquisa presencial, 

entrevistando um número significativo de pessoas. 
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2. METODOLOGIA 

A técnica de investigação utilizada foi baseada em um questionário online do Google, estruturado com 

38 questões abertas e fechadas, possibilitando a coleta sistematizada de um número significante de 

informações para avaliar e conhecer a percepção socioambiental e anseios da população de Posse sobre os 

mais diversos aspectos relativos ao município. 

A percepção ambiental é um método de avaliação das relações do ser humano com o entorno, ou seja, 

leva em consideração a percepção daquele que utiliza o espaço, expondo suas expectativas, anseios, 

satisfações e insatisfações, julgamentos e condutas (VASCO; ZAKRZEVSKI, 2010). 

É importante destacar que dentro do processo de caracterização dos problemas, conflitos e 

identificação das potencialidades do município, a participação social é essencial para que se conheça a visão 

e as demandas da população, de forma que as ações propostas estejam alinhadas com as necessidades de 

diferentes segmentos socioeconômicos que utilizam o espaço, como movimentos populares, trabalhadores, 

consumidores, empresários e outros grupos (BRASIL, 2019). Nesse contexto, os estudos perceptuais, com 

destaque para a percepção ambiental, são considerados uma excelente estratégia, pois estudam a percepção 

do ser humano em relação ao entorno espacial, auxiliando no levantamento de informações sobre a realidade 

dos locais (PINHEIRO E GÜNTHER, 2008). 

O questionário é um instrumento de coleta de informações em que diferentes perguntas são 

organizadas de forma estruturada e/ou semiestruturada (questões abertas ou fechadas) com o objetivo de 

conhecer a percepção, opiniões, crenças, sentimentos, interesses específicos e expectativas, dentre outros 

(GIL, 1999). O questionário eletrônico do Google permite o levantamento de informações por meio digital, 

sendo possível o acesso por computadores, tablets e smartphones. Além disso, o link de acesso ao 

questionário pode ser compartilhado pelas redes sociais, possibilitando que um maior número de pessoas 

possa responder à pesquisa. Já a pesquisa presencial ocorre quando o entrevistador se faz presente durante 

o preenchimento das respostas, o que possibilita uma melhor amostragem, viabilizando a correção de desvios 

na amostragem da pesquisa online. 
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O Quadro 1 apresenta as vantagens e desvantagens das pesquisas online e presencial. 

 

Quadro 1: Vantagens e desvantagens das pesquisas online e presencial 

 

Fonte: adaptado de Marconi e Lakatos (2003). 

 

O total de respostas válidas obtidas na pesquisa foi de 673, o que possibilitou uma margem de erro de 

4 pontos percentuais para mais ou para menos, dentro do nível de confiança de 95%, calculada a partir da 

estimativa de 37.924 habitantes para a população de Posse em 2021 (IBGE, 2022). Para os demais cálculos de 

amostragem, proporção ou média, os tamanhos de amostra convergem para o mesmo valor (COCHRAN, 

1965).  

A pesquisa se iniciou no dia 1º de setembro de 2022 somente em sua versão online, utilizando-se do 

Google Formulários, sendo que a divulgação da mesma se deu através de banner no site da prefeitura e no 

site do Plano Diretor, cartazes, envio de mensagens a redes de contatos da prefeitura e também por meio de 

campanha no Instagram e Facebook da prefeitura (Anexo I). Com o objetivo de alcançar um maior número de 

respostas, no período de 1 a 9 de fevereiro de 2023 realizou-se pesquisa presencial quando foram realizadas 

301 entrevistas utilizando como instrumento o formulário online.  

Vantagens 
Pesquisa Online / Questionários

•Mais facilidade de acesso e possibilidade 
de responder em hora mais favorável;

•Atinge maior número de pessoas 
simultaneamente;

•Abrange área geográfica maior;
•Não há influência do pesquisador.

Desvantagens
Pesquisa Online / Questionários

•Podem voltar questionários incompletos;
•Não pode ser aplicado para pessoas 
analfabetas;

•Não alcança pessoas que não tem acesso 
ou não utilizam internet;

•Não há como tirar dúvidas 
imediatamente.

Vantagens 
Pesquisa Presencial / Formulários

•Pode ser utilizado para toda a população;
•O pesquisador pode esclarecer dúvidas;
•Uniformidade dos símbolos utilizados;
•Obtenção de dados mais complexos.
•Maior controle da amostra.

Desvantagens
Pesquisa Presencial / Formulários

•Insegurança por falta de anonimato;
•Mais demora no preenchimento;
•Não alcança pessoas em todas as áreas 
do município;

•Tem um custo maior de execução.
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Após o encerramento da pesquisa, no dia 15 de fevereiro de 2023, os dados foram exportados para o 

Excel e receberam o devido tratamento para corrigir inconsistências. Além da geração de gráficos e tabelas 

para a análise descritiva, realizou-se também uma análise de Nuvem de Palavras utilizando-se o software 

estatístico R. Este tipo de análise gera uma representação gráfica das questões abertas, ou seja, questões em 

que o respondente expressou de forma espontânea e livre sua opinião por meio de texto. Por meio do 

software, palavras e expressões são destacadas proporcionalmente ao número de vezes em que foram citadas 

pelos respondentes - quanto mais vezes foram citadas, maiores são expressas no gráfico resultante. Esta 

análise permite uma visualização rápida dos temas mais relevantes abordados pela população.  

O Anexo I contém imagens de material utilizado na campanha de mobilização da população para 

responder ao questionário, o Anexo II contém o formulário de pesquisa em sua versão impressa e o Anexo III 

contém tabelas não apresentadas no corpo do relatório. 
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3. ANÁLISE DOS DADOS OBTIDOS 

3.1. Perfil Socioeconômico 

Gênero 

Dos que responderam ao questionário, 71,8% são do sexo feminino e 27,9% do sexo masculino, uma 

distribuição um diferente da realidade, já que a população de Posse tem praticamente a mesma proporção de 

ambos os sexos (IMB, 2023). A justificativa para esta desproporcionalidade nas respostas está no fato de que 

mais mulheres do que homens utilizam as mídias sociais no Brasil e o Instagram foi a principal mídia social 

utilizada para mobilizar respostas. Além disso, também se voluntariam mais a responder questionários online 

(Costa, 2018). 

 

Tabela 1: Qual seu é o seu gênero? (sexo)  

Gênero Respostas % 

Feminino 483 71,8% 

Masculino 188 27,9% 

Uni 1 0,1% 

Prefiro não dizer 1 0,1% 

Total geral 673 100,0% 
 

Gráfico 1: Qual seu é o seu gênero? (sexo) 
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Faixa Etária 

A faixa etária dos respondentes demonstra que houve uma boa distribuição da amostra nesta variável. 

Destaca-se que 93% das respostas são oriundas de pessoas com idade entre 20 e 59 anos, superior às 

estimativas populacionais que indicam que esta faixa etária representa cerca de 60% de toda a população do 

município. Isto ocorre devido ao fato de o questionário ser voltado à população adulta e mais diretamente 
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envolvida na dinâmica do município, o que deixou de fora a população com idade abaixo de 15 anos, que 

representa quase 25% da população (IMB, 2023). 

 

Tabela 2: Qual é a sua faixa etária? 

Faixa Etária Respostas % 
15 a 19 anos 23 3,4% 
20 a 24 anos 54 8,0% 

25 a 29 anos 123 18,3% 

30 a 34 anos 123 18,3% 

35 a 39 anos 117 17,4% 

40 a 44 anos 95 14,1% 

45 a 49 anos 63 9,4% 

50 a 54 anos 32 4,8% 

55 a 59 anos 18 2,7% 

60 a 64 anos 9 1,3% 

65 a 69 anos 8 1,2% 

70 a 74 anos 5 0,7% 

75 a 79 anos 2 0,3% 
80 anos ou mais 1 0,1% 
Total geral 673 100,0% 

 

Gráfico 2: Qual é a sua faixa etária? 
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Pessoa com Deficiência 

A pesquisa mostra que 11,1% dos respondentes ou alguém da família são Pessoa com Deficiência. 

Apesar de não ser correto estatisticamente generalizar o resultado para toda a população, uma extrapolação 

deste resultado indica que há em Posse cerca de 700 pessoas com algum tipo de deficiência e 
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aproximadamente 3.100 pessoas tem algum familiar com algum tipo de deficiência, ressaltando a importância 

em se adotar políticas voltadas a este grupo significante da população.. 

 

Tabela 3: Você ou algum familiar é Pessoa com Deficiência?  

Pessoa com Deficiência Respostas % 
Não 605 89,9% 
Sim/Familiar 56 8,3% 
Sim/Respondente 12 1,8% 

Total geral 673 100,0% 

 

Gráfico 3: Você ou algum familiar é Pessoa com Deficiência? 
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A principal deficiência apontada pelos respondentes é a física (41%), seguida pelo autismo (21%) e 

auditiva com quase 14% das respostas, o que eleva a responsabilidade dos gestores em melhorar as condições 

de mobilidade do município. 

 

Tabela 4: Caso tenha respondido "sim" na questão anterior, qual deficiência?  

Tipo de Deficiência Respostas % 
Física 27 40,9% 
Autismo 14 21,2% 
Auditiva 9 13,6% 
Intelectual 8 12,1% 
Múltipla 4 6,1% 
Visual 3 4,5% 
Não informou 1 1,5% 
Total geral 66 100% 
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Gráfico 4: Caso tenha respondido "sim" na questão anterior, qual deficiência? 
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Escolaridade 

Os respondentes com escolaridade até o ensino médio completo foram responsáveis por 47% das 

respostas e 53% tem maiores níveis de formação educacional. Sobre este fato, ressalta-se novamente a não 

participação de jovens até 14 anos na pesquisa, uma faixa etária que compõe a maior parte da população 

cursando até o ensino fundamental. 

Outro aspecto a se destacar é que cerca de 19% dos respondentes têm pós-graduação, uma proporção 

alta em relação à população como um todo. Como pessoas com mais escolaridade são mais propensas a 

responderem questionários, este conjunto de fatores contribuiu em uma maior proporção de respondentes 

com mais escolaridade. 

 

Tabela 5: Qual é seu grau de escolaridade? 

Escolaridade Respostas % 

Sem Escolaridade 9 1,3% 

Ensino Fundamental Incompleto 36 5,3% 

Ensino Fundamental Completo 34 5,1% 

Ensino Médio (2º grau) Incompleto 60 8,9% 

Ensino Médio (2º grau) Completo 175 26,0% 

Ensino Técnico (Profissionalizante) 22 3,3% 

Ensino Superior Incompleto 63 9,4% 

Ensino Superior Completo 150 22,3% 

Pós-graduação 122 18,1% 

Mestrado 2 0,3% 

TOTAL 673 100,0% 
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Gráfico 5: Qual é seu grau de escolaridade? 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Sem Escolaridade

Ensino Fundamental Incompleto

Ensino Fundamental Completo

Ensino Médio (2º grau) Incompleto

Ensino Médio (2º grau) Completo

Ensino Técnico (Profissionalizante)

Ensino Superior Incompleto

Ensino Superior Completo

Pós-graduação

Mestrado

 

 

 

Faixa de Renda 

A renda mensal dos respondentes também apresentou boa representatividade da população já que 

58% informaram não ter renda ou ganhar até dois salários mínimos, um valor próximo aos quase 50% da 

população cadastrados no CadÚnico em 2023 (MDE, 2023). Nas demais faixas de renda, observa-se também 

uma distribuição compatível com a realidade de Posse. 

 

Tabela 6: Qual é sua faixa de renda mensal? 

Faixa de Renda Respostas % 

Não tenho renda 69 10,3% 

Menos de 1 Salário Mínimo 163 24,2% 

1 Salário Mínimo 71 10,5% 

De 1 a 2 Salários Mínimos 87 12,9% 

De 2 a 4 Salários Mínimos 108 16,0% 

De 4 a 10 Salários Mínimos 93 13,8% 

De 10 a 20 Salários Mínimos 19 2,8% 

Acima de 20 Salários Mínimos 13 1,9% 

Prefiro não informar 50 7,4% 

TOTAL 673 100,0% 
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Gráfico 6: Qual é sua faixa de renda mensal? 
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3.2. Município, Local e Tipo de Residência 

Os resultados da pesquisa demonstram que quase 25% dos respondentes moram em residências 

alugadas e outros 16% em residências emprestadas ou casa de familiares. Por outro lado, destaca-se que 59% 

residem em moradias próprias ou financiadas, um pouco abaixo da média nacional que é de 66,4% (IBGE, 

2022). 

 

Tabela 7: Qual é o seu tipo de Residência? 

Tipo de Residência Respostas % 

Própria 292 58,1% 

Alugada 125 24,9% 

Moro com Familiares (Pais, sogros, etc.) 47 9,3% 

Emprestada/Cedida 33 6,6% 

Financiada 3 0,6% 

Outras 1 0,2% 

Não informou 2 0,4% 

Total 503 100,0% 
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Gráfico 7: Qual é o seu tipo de Residência? 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Própria Alugada Moro com
Familiares (Pais,

sogros, etc.)

Emprestada/Cedida Financiada Outras Não informou

 

 

No último censo realizado em 2010, Posse tinha 76% da população na zona urbana e 24% na Zona 

Rural. Embora não haja dados atuais, a tendência no Brasil é de redução contínua da população vivendo na 

zona rural. Como 91% das respostas obtidas foram da zona urbana, considera-se que distribuição das respostas 

entre urbano e rural atingiu uma boa representatividade. 

 

Tabela 8: Qual é o seu local de residência? 

 Respostas % 

Zona Urbana 614 91,2% 

Zona Rural 59 8,8% 

Total 673 100,0% 

 

Gráfico 8: Qual é o seu local de residência? 
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3.3. Residência na Zona Urbana 

Destaca-se que residentes de 27 bairros responderam ao questionário, indicando uma boa distribuição 

na área urbana do município. 

Tabela 9: Caso resida na zona urbana, em qual bairro?  

Bairro Respostas % Respostas na Zona Urbana 

Setor Bela Vista 69 11,24% 

Setor Santa Luzia 64 10,42% 

Setor dos Funcionários 57 9,28% 
Setor Mãe Bela 51 8,31% 

Setor Augusto José Valente I 41 6,68% 

Setor Guarani 35 5,70% 

Setor Bela Vista I 34 5,54% 
Setor Central 30 4,89% 

Setor Vila Morena 28 4,56% 

Setor Augusto José Valente II 28 4,56% 

Residencial Valente 24 3,91% 
Setor Buenos Aires 23 3,75% 

Setor Dom Prudêncio 21 3,42% 

Vale de Amanhecer 20 3,26% 
Morada Nova 17 2,77% 

Vila São José 17 2,77% 

Brisas da Serra 14 2,28% 

Cafelândios 10 1,63% 
Setor Bela Vista II 8 1,30% 

Residencial Bela Vista 7 1,14% 

Morada do Sol 4 0,65% 

Setor Industrial 2 0,33% 
Agro industrial 2 0,33% 

Capão Redondo 1 0,16% 

Pirituba 1 0,16% 
Residencial Estrela Dalva 1 0,16% 

Vila Missionária 1 0,16% 

Alvorada do Norte - GO 1 0,16% 

Iaciara - GO 3 0,49% 

Total Geral 614 100,00% 
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3.4. Residência na Zona Rural 

Na zona rural os resultados foram obtidos em três povoados do município e em várias outras 

localidades rurais. 

Tabela 10: Caso resida na zona rural, em qual localidade? 

 

Localidade Respostas % 
Outro local na Zona Rural 31 52,5% 
Povoado de Nova Vista 8 13,6% 
Povoado de Barbosilândia 8 13,6% 
Jatobá 3 5,1% 
Miradouro 3 5,1% 
Povoado Sítio 2 3,4% 
Raizama 2 3,4% 
Povoado Bacu Pari 2 3,4% 
Total geral 59 100,0% 

* Opções com apenas uma resposta foram agrupadas na opção “Outro Local na Zona Rural”. Ver tabela completa no Anexo III. 
 

 

 

3.5. Mobilidade 

Em relação aos meios de transportes, cerca de 50% das pessoas se deslocam para o trabalho ou local 

de ensino de carro ou moto própria. Apenas 25% se deslocam a pé ou de bicicleta, o que demonstra ser 

necessário mais atenção para estas formas de mobilidade, como a implantação de ciclovias, melhorias de 

calçadas e organização do trânsito para a segurança de caminhantes e ciclistas. 

 

Tabela 11: Qual é o meio de transporte utilizado para se deslocar até o local de estudo/trabalho? 

Meio de Transporte Respostas % 
Carro Próprio 318 47,3% 
A Pé 136 20,2% 
Não me desloco para trabalho ou estudo 110 16,3% 
Carona 76 11,3% 
Moto Própria 69 10,3% 
Mototáxi 36 5,3% 
Bicicleta 35 5,2% 
Carro da empresa 4 0,6% 
Van 1 0,1% 
Ônibus público 1 0,1% 
Carro da empresa 1 0,1% 

Total geral 787 116,8% 

*O respondente podia informar mais de uma opção, significando que a soma total das respostas pode ultrapassar 100%. 
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Gráfico 9: Qual é o meio de transporte utilizado para se deslocar até o local de estudo/trabalho? 
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A falta de ciclovias (35%) é o fator que mais limita o uso de bicicleta como meio de transporte ou lazer, 

seguido por não ter bicicleta (27%,) não gostar ou não saber andar de bicicleta (21%), falta de segurança no 

trânsito (19%), falta de locais para o lazer com bicicleta (18%) e a distância dos deslocamentos (18%). Como 

ciclovias também são associadas a maior segurança no uso deste meio de transporte e facilitam o 

deslocamento para maiores distâncias, fica bem evidente a necessidade de melhores condições e mais 

segurança no uso da bicicleta no município. Além disso, pode-se pensar em algum incentivo para se viabilizar 

a aquisição e o uso de bicicletas. 

 

Tabela 12: Limites para utilizarem mais a bicicleta como meio de transporte ou lazer 

Limites para o uso de Bicicleta Respostas % 
Falta de Ciclovias 233 34,8% 
Não tenho bicicleta 180 27,0% 
Não Gosto ou não sei andar de Bicicleta 139 20,8% 
Falta de Segurança no Trânsito 128 19,2% 
Falta de Locais para o Lazer com Bicicleta 123 18,4% 
Distância dos Deslocamentos 121 18,1% 
Clima (calor/sol quente) 116 17,4% 
Declividade do terreno (muito morro) 55 8,2% 
Falta de Segurança Pública 43 6,4% 
Falta de Eventos para Ciclismo 26 3,9% 
Ruas sem asfalto 12 1,8% 
Outros 10 1,2% 

Total geral 1186  
 

 
 

* Opções com poucas respostas ou menos foram agrupadas na opção “Outros”. Ver tabela completa no Anexo III. 
* O respondente podia informar mais de uma opção, significando que a soma total das respostas pode ultrapassar 100%.  
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Gráfico 10: Limites para utilizarem mais a bicicleta como meio de transporte ou lazer 
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A pesquisa demonstra que o Setor Central é o principal trajeto para trabalho ou estudo por quase 40% 

dos respondentes, o que indica a necessidade de atenção para as questões de mobilidade nas vias em direção 

ao centro da cidade. 

 

Tabela 13: Qual é o seu principal trajeto para trabalho ou estudo em Posse? 

Bairros Respostas % 
Setor Central 265 39,4% 
Não me desloco para trabalho ou estudo. 148 22,0% 
Zona Rural 47 7,0% 
Setor Guarani 31 4,6% 
Setor Santa Luzia 28 4,2% 
Setor Augusto José Valente I 27 4,0% 
Setor Mãe Bela 16 2,4% 
Setor Buenos Aires 13 1,9% 
Setor Augusto José Valente II 11 1,6% 
Setor Dom Prudêncio 9 1,3% 
Setor dos Funcionários 9 1,3% 
Rosário - Bahia 7 1,0% 
Fazenda 5 0,7% 
Vila São José 4 0,6% 
Bela Vista 4 0,6% 
Setor Bela Vista 4 0,6% 
Residencial Valente 4 0,6% 
Todos 3 0,4% 
Cafelândios 3 0,4% 
Brisas da Serra 3 0,4% 
Outro Bairro 32 104,2% 

Total Geral 673 199% 
 

 
 

* Opções com poucas respostas foram agrupadas na opção “Outro Bairro”. Ver tabela completa no Anexo III. 
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A população concorda com as quatro ações propostas para melhorar a mobilidade urbana, sendo que 

a maioria absoluta quer a oferta de transporte público para o centro da cidade (90%), a implantação de 

ciclovias e ou ciclofaixas (84%) e vias exclusivas de trânsito para pedestres (80%). 

 

Tabela 14: Em relação à mobilidade, qual é a sua concordância com as seguintes ações? 

 Concordo 
Totalmente 

Concordo Nem Discordo e 
nem Concordo 

Discordo 
Parcialmente 

Discordo 
Totalmente 

Não Sei 

Ampliação das calçadas e redução 
da largura das ruas no centro. 

24,4% 26,0% 7,1% 12,8% 13,1% 16,6% 

Criar vias exclusivas ao trânsito de 
pedestres (tipo calçadão). 

41,0% 38,5% 5,8% 4,5% 2,4% 7,9% 

Implantar ciclovias e ou ciclofaixas 
junto às vias mais importantes da 
cidade. 

45,2% 38,8% 4,3% 3,7% 0,9% 7,1% 

Oferta de transporte público para o 
Centro. 

51,9% 36,0% 3,0% 0,6% 0,7% 7,9% 

 

Já a criação de uma área azul apresenta um contexto em que a população está dividida, com 36% 

concordando e 33% discordando. Caso seja criada, a maioria, cerca de 40%, discorda da cobrança diferenciada 

para os que ficarem um maior tempo estacionados. Ressalta-se o fato de que de 20% a 25% das pessoas não 

sabem opinar sobre o tema, demonstrando que há necessidade de esclarecer a população sobre o que é e os 

benefícios que uma área azul pode trazer ao município. 

 

Tabela 15: Em relação a área azul, qual é a sua concordância com as seguintes ações? 

 Concordo 
Totalmente 

Concordo 
Nem Discordo e 
nem Concordo 

Discordo 
Parcialmente 

Discordo 
Totalmente 

Não Sei 

Criar uma área azul de cobrança de 
estacionamento no centro. 

18,5% 17,2% 8,9% 10,3% 22,5% 22,5% 

A cobrança seria apenas no horário 
Comercial. 

20,2% 17,3% 8,9% 10,2% 23,7% 19,7% 

Apenas a primeira hora seria mais 
barata. 

12,8% 9,8% 11,7% 13,8% 27,7% 24,2% 

As 2 primeiras horas seriam mais 
baratas. 

11,9% 12,5% 10,4% 13,6% 27,5% 24,1% 

 

 

3.6.  Esporte e Lazer 

A maioria das pessoas tem como atividade de lazer ficar em casa (54%) e atividades rurais (45%), sendo 

que apenas 25% passeiam em parques e praças. Destaca-se que apenas 9% realizam atividades culturais e 3% 

visitam atrativos históricos ou culturais de Posse. Ou seja, a maior parte da população não vivencia os atrativos 

naturais, culturais e históricos do município. Estes dados, associado ao fato de que quase 50% apontaram a 

falta de opções de lazer, demonstram que há uma carência neste setor em Posse. 
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Outro dados relevante é que apenas e 12% praticam esportes como forma de lazer, indicando que o 

município precisa estimular esta atividade, com mais parques e praças com estruturas e equipamentos que 

estimulem a visitação e a prática de esportes. 

 

Tabela 16: Quais são as formas de lazer da sua família? 
 

 

Formas de Lazer Respostas % 

Ficar em casa 365 54,3% 
Faltam opções de lazer em Posse 321 47,8% 
Atividades rurais - Chácaras/Fazenda 304 45,2% 
Passear em parques e praças em Posse 166 24,7% 
Vida noturna - bares e restaurantes em Posse 118 17,4% 
Viajar 105 15,6% 
Praticar esportes 78 11,6% 
Visitar atrativos naturais de Posse (rios/trilhas/outros) 72 10,7% 
Atividades culturais em Posse 58 8,6% 
Visitar atrativos históricos de Posse (Igrejas/museus/outros) 21 3,1% 
Outras 13 1,8% 

Total geral 1621   
 

* Opções com poucas respostas foram agrupadas em “Outras”. Ver tabela completa no Anexo III. 
* O respondente podia informar mais de uma opção, significando que a soma total das respostas pode ultrapassar 100%. 

 

Gráfico 11 :Quais são as formas de lazer da sua família? 
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Os dados acima são confirmados pelo gráfico abaixo que demonstra de forma bem evidente que o que as pessoas 

mais querem para prática de lazer são parques e praças, além de quererem também cinema, lago, shopping e atividades 

culturais. 
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Gráfico 12:Quais atividades de lazer você gostaria de ter em Posse? 

 

 

 

Dos que praticam esportes, 33% vão a academias, 31% fazem caminhada e um pouco mais do que 

10% tem como atividade o futebol de campo, o ciclismo e o futebol de quadra. Estes dados reforçam o que foi 

exposto acima em relação à necessidade de mais estruturas de esporte em praças, e pistas exclusivas para 

pedestres e ciclistas. 

 

Tabela 17: Quais esportes você e seus filhos (caso tenha) praticam? 
 

 

Esportes Praticados Respostas % 
Não Pratico Esportes 230 34,5% 
Academia 221 33,2% 
Caminhada 207 31,1% 
Futebol de Campo 83 12,5% 
Ciclismo 76 11,4% 
Futebol de Quadra 71 10,7% 
Natação 47 7,1% 
Correr 45 6,8% 
Vôlei ou Futebol na Areia 26 3,9% 
Futevôlei 26 3,9% 
Vôlei de Quadra 16 2,4% 
Skate 10 1,5% 
Outros 9 1,6% 
Total Geral 1067   

   
 

* Opções com poucas respostas foram agrupadas em “Outros”. Ver tabela completa no Anexo III. 
* O respondente podia informar mais de uma opção, significando que a soma total das respostas pode ultrapassar 100%. 
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Gráfico 13: Quais esportes você e seus filhos (caso tenha) praticam? 
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3.7. Estruturas e serviços Próximo às Residências 

A maioria dos respondentes quer farmácias (45%), supermercado (40%), clínicas e laboratórios (34%) 

e comércios de pequeno porte (26%) próximos a suas residências. 

 

Tabela 18: O que você gostaria que se localizasse próximo à sua residência? 
 

Próximo à Residência Respostas % 
Farmácia 298 44,7% 
Supermercado 269 40,4% 
Clínicas e Laboratórios 229 34,4% 
Comércios de Pequeno Porte 173 26,0% 
Somente Casas Residenciais - sem Edifícios 123 18,5% 
Indústrias de Pequeno Porte (até 10 funcionários) 99 14,9% 
Casas Residenciais e Edifícios 89 13,4% 
Atendimento a Veículos (oficinas mecânicas e postos de gasolina) 75 11,3% 
Locais Religiosos 54 8,1% 
Outros 24 2,9% 
Total Geral 1433   

 
 

* Opções com poucas respostas foram agrupadas na opção “Outros”. Ver tabela completa no Anexo III. 
* O respondente podia informar mais de uma opção, significando que a soma total das respostas pode ultrapassar 100%. 
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Gráfico 14: O que você gostaria que se localizasse próximo à sua residência? 

 

 

Reforçando o que foi abordado anteriormente, em relação a lazer, o que as pessoas querem próximo 

a suas residências são praças ou parques de recreação (63%), pistas para caminhadas (49%), parque municipal 

(45%) e lanchonetes (26%), ficando evidente que as pessoas querem ambientes abertos, com áreas verdes e 

locais adequados para caminhada e prática de esportes nas proximidades de suas moradias. 

 

Tabela 19: LAZER - O que você MAIS gostaria que se localizasse próximo à sua residência? 
 

Próximo à Residência - LAZER Respostas % 
Praça ou Parque de Recreação 423 63,0% 
Pista para Caminhadas 326 48,6% 
Parque Municipal 305 45,5% 
Lanchonetes 178 26,5% 
Bares e Restaurantes 178 26,5% 
Quadra Poliesportiva 151 22,5% 
Outros 7 0,5% 
Total Geral 1568   

 
 

* Opções com poucas respostas foram agrupadas na opção “Outros”. Ver tabela completa no Anexo III. 
* O respondente podia informar mais de uma opção, significando que a soma total das respostas pode ultrapassar 100%. 
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Gráfico 15: LAZER - O que você MAIS gostaria que se localizasse próximo à sua residência? 

 

 

Os serviços municipais que as pessoas mais querem próximo a suas residências são transporte público 

(50%), ronda policial (34%) e internet gratuita (31%), o que reforça demandas apresentadas anteriormente 

sobre os meios de transporte utilizados. As creches e postos de saúde são desejados por mais de 20% da 

população. 

 

Tabela 20: SERVIÇOS MUNICIPAIS - O que você MAIS gostaria que se localizasse próximo à sua residência? 
 

Próximo à Residência - SERVIÇOS MUNICIPAIS Respostas % 

Transporte Público 338 50,3% 
Ronda Policial 227 33,8% 
Internet Gratuita 212 31,5% 
Posto de Saúde 161 24,0% 
CMEI (Creche) 153 22,8% 
Posto Policial 142 21,1% 
Clínica Municipal 92 13,7% 
Escola do Ensino Fundamental 73 10,9% 
Escola do Ensino Médio 66 9,8% 
Laboratório Municipal 61 9,1% 
Sinalização de trânsito no cruzamento 1 0,1% 

Total Geral 1526 227,1% 
 
 

* O respondente podia informar mais de uma opção, significando que a soma total das respostas pode ultrapassar 100%. 
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Gráfico 16: SERVIÇOS MUNICIPAIS - O que você MAIS gostaria que se localizasse próximo à sua residência? 
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3.8. Patrimônio Cultural e Ambiental 

Ao serem indagados sobre quais patrimônios edificados deveriam ser tombados, os respondentes 

listaram uma grande diversidade de patrimônios, foram mais citadas as igrejas, em especial a Igreja do Divino, 

e as praças, o que demonstra a preocupação da população com suas igrejas e com as áreas de lazer municipais. 

As casas antigas, escolas e centro da cidade também aparecem em destaque. 

 

Gráfico 17: Quais patrimônios edificados de Posse deveriam ser protegidos por lei para evitar que venham a 
ser destruídos ou descaracterizados (Tombados)? 
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A culinária, as danças, festas e celebrações, em especial a Festa do Divino e as Cavalhadas, as artes, a 

feira e as músicas são as manifestações culturais que os respondentes mais querem protegidas no município. 
 

Gráfico 18: Quais manifestações culturais de Posse deveriam ser protegidas por lei para valorização e 
preservação (registro)? 

 
 

Em relação às áreas naturais, as pessoas querem protegidos as nascentes e margens de rios, as 

cachoeiras, em especial os Rios Prata e Água Quente, os parques e a Serra das Araras. 

 

Gráfico 19: Quais áreas naturais do Município de Posse você acha que deveriam ser preservadas e protegidas 
por lei na forma de unidade de conservação ou áreas verdes? 
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3.9. Avaliação de Infraestrutura e Serviços Públicos Municipais 

Em relação aos serviços públicos municipais prestados na área de saneamento, há uma boa avaliação 

do abastecimento de água e da coleta de lixo/limpeza urbana. Já cerca de 50% avaliam como regular ou ruim 

a drenagem urbana e o esgotamento sanitário. 

 
Tabela 21: Qualidade dos serviços públicos municipais: SANEAMENTO 

 Ótimo Muito Bom Bom Regular Ruim NA/NS 

Abastecimento de Água 20,4% 11,7% 30,9% 24,2% 6,4% 6,4% 

Drenagem de Água de Chuva 10,6% 4,2% 8,2% 21,0% 38,6% 17,5% 

Esgotamento Sanitário 12,8% 7,1% 13,4% 28,8% 25,0% 12,9% 

Coleta de Lixo/Limpeza Urbana 20,1% 16,1% 32,1% 20,5% 5,7% 5,7% 
 

* NA = Não se aplica. NS = Não Sei. 
 

Gráfico 20: Qualidade dos serviços públicos municipais: SANEAMENTO 
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* NA = Não se aplica. NS = Não Sei. 

 
Os serviços na área de infraestrutura e segurança foram os melhores avaliados, apesar de 40% ainda 

considerarem que a segurança é regular ou ruim, demonstrando haver uma divisão na percepção sobre o 

serviço. A conservação de parques e praças é o pior avaliado, com 70% da população avaliando negativamente 

este serviço. Conservação de ruas, vias rurais e calçadas são serviços que foram avaliados como regular ou 

ruim por cerca de 60% das pessoas, demonstrando que a população está insatisfeita com os serviços 

associados à mobilidade urbana e rural. 
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Tabela 22: Qualidade dos serviços públicos municipais: INFRAESTRUTURA e SEGURANÇA. 
 Ótimo Muito Bom Bom Regular Ruim NA/NS 

Iluminação Pública 15,3% 12,8% 34,2% 20,1% 12,2% 5,5% 

Conservação das Ruas 6,5% 6,5% 15,6% 26,2% 36,6% 8,6% 

Conservação de Vias Rurais 5,4% 5,5% 12,8% 28,8% 35,4% 12,2% 

Conservação de Calçadas 6,1% 6,4% 12,8% 28,2% 37,4% 9,1% 

Conservação de Parques e Praças 5,2% 5,5% 10,9% 26,6% 42,6% 9,2% 

Segurança 11,1% 11,1% 29,9% 30,8% 11,1% 5,9% 
 

* NA = Não se aplica. NS = Não Sei. 
 

Gráfico 21: Qualidade dos serviços públicos municipais: INFRAESTRUTURA e SEGURANÇA. 
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* NA = Não se aplica. NS = Não Sei. 

 
O serviços nas áreas de educação e assistência social tiveram uma boa avaliação por parte da 

população. Já os serviços de saúde e preservação do patrimônio histórico foram avaliados como regular ou 

ruim por cerca de 50% das pessoas e o de atividades culturais e de lazer por 65% da população, reforçando 

demanda anterior por melhores opções de atividades de lazer. 

 

Tabela 23: Qualidade dos serviços públicos municipais: ASSISTÊNCIA, SAÚDE, EDUCAÇÃO, PATRIMÕNIO 
HISTÓRICO E CULTURA E LAZER 

 

 Ótimo Muito Bom Bom Regular Ruim NA/NS 

Assistência Social 15,8% 11,6% 28,4% 20,4% 6,1% 17,8% 

Saúde 10,3% 10,1% 22,9% 30,3% 20,7% 5,8% 

Educação 12,0% 14,1% 33,0% 27,9% 6,8% 6,1% 

Atividades Culturais e de Lazer 7,7% 6,2% 11,4% 29,4% 35,4% 9,8% 

Preservação do Patrimônio Histórico 6,8% 6,4% 16,5% 34,9% 21,6% 13,8% 
 

* NA = Não se aplica. NS = Não Sei. 
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Gráfico 22: Qualidade dos serviços públicos municipais: ASSISTÊNCIA, SAÚDE, EDUCAÇÃO, PATRIMÕNIO 
HISTÓRICO E CULTURA E LAZER 
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* NA = Não se aplica. NS = Não Sei. 

 

3.10. Qualidades, Problemas e Potencialidades de Posse 

De forma bem acentuada, os moradores de Posse gostam da cidade como um todo, do sentimento de 

segurança, das pessoas e do clima. 

 

Gráfico 23: O que você MAIS gosta em Posse? 
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As deficiências nos serviços públicos, a qualidade das vias, as poucas opções de lazer, os serviços de 

saúde e o lixão estão entre os aspectos que as pessoas menos gostam em Posse. 

 
Gráfico 24: O que você MENOS gosta em Posse? O que mais te incomoda na cidade? 

 
 

A população de Posse é bem consciente sobre a necessidade de mais empregos e a importância de se 

instalarem mais empresas no município nas áreas de indústria, comércio, no agronegócio e no turismo. 

 
Gráfico 25: Na sua opinião, quais são as principais potencialidades ou oportunidades de desenvolvimento 

econômico e trabalho de Posse? 
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4. SÍNTESE DAS PRINCIPAIS PERCEPÇÕES DA POPULAÇÃ0 

A análise dos resultados da pesquisa indicou a satisfação da população com alguns aspectos do 

município, mas também anseios e diretrizes de melhorias em diversos temas analisados. Alguns dos principais 

resultados são sintetizados a seguir. 

 Aproximadamente 11,1% dos respondentes ou alguém da família são Pessoa com Deficiência e principal 

deficiência apontada pelos respondentes é a física, ressaltando a importância em se adotar políticas 

voltadas a este grupo significante da população e em especial nas condições de mobilidade. 

 Cerca de 41% da população mora em residências alugadas, emprestadas, ocupadas irregularmente ou de 

amigos/parentes. 

 Cerca de 5% das pessoas se deslocam para o trabalho ou local de ensino de carro ou moto própria. Apenas 

21% se deslocam a pé ou de bicicleta, o que demonstra ser necessário mais atenção para estas formas de 

mobilidade, como a implantação de ciclovias, melhorias de calçadas e organização do trânsito para a 

segurança de caminhantes e ciclistas. 

 A falta de ciclovias (35%) é o fator que mais limita o uso de bicicleta como meio de transporte ou lazer, 

seguido por não ter bicicleta (27%,) não gostar ou não saber andar de bicicleta (21%), falta de segurança 

no trânsito (19%), falta de locais para o lazer com bicicleta (18%), e a distância dos deslocamentos (18%). 

reforçando a necessidade de melhores condições e mais segurança no uso da bicicleta no município. Além 

disso, pode-se pensar em algum incentivo para se viabilizar a aquisição e o uso de bicicletas. 

 O Setor Central é o principal trajeto para trabalho ou estudo por quase 40% dos respondentes, o que indica 

a necessidade de atenção para as questões de mobilidade nas vias em direção ao centro da cidade. 

 A população concorda com as quatro ações propostas para melhorar a mobilidade urbana, sendo que a 

maioria absoluta quer a oferta de transporte público para o centro da cidade (90%), a implantação de 

ciclovias e ou ciclofaixas (84%) e vias exclusivas de trânsito para pedestres (80%).  

 Já a criação de uma área azul apresenta um contexto em que a população está dividida, com 36% 

concordando e 33% discordando. Como entre 20% a 25% das pessoas não sabem opinar sobre o tema, há 

necessidade de esclarecer a população sobre o que é e os benefícios que uma área azul pode trazer ao 

município. 

 A maioria das pessoas tem como atividade de lazer ficar em casa (54%) e atividades rurais (45%), sendo 

que apenas 25% passeiam em parques e praças. Destaca-se que apenas 9% realizam atividades culturais 

e 3% visitam atrativos históricos ou culturais de Posse. Ou seja, a maior parte da população não vivencia 

os atrativos naturais, culturais e históricos do município. Estes dados, associado ao fato de que quase 50% 

apontaram a falta de opções de lazer, demonstram que há uma carência neste setor em Posse.  
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 O que as pessoas mais querem para prática de lazer são parques e praças, além de quererem também 

cinema, lago, shopping e atividades culturais, reforçando que o município tem carência nos serviços 

básicos associados ao lazer da população. 

 Dos que praticam esportes, 33% vão a academias, 31% fazem caminhada e um pouco mais do que 10% 

tem como atividade o futebol de campo, o ciclismo e o futebol de quadra. Porém, apenas 12% praticam 

esportes, indicando a necessidade de políticas, espaços e equipamentos que estimulem a prática de 

atividades físicas. 

 A maioria dos respondentes quer farmácias (45%), supermercado (40%), clínicas e laboratórios (34%) e 

comércios de pequeno porte (26%) próximos a suas residências. 

 Reforçando o que foi abordado anteriormente, em relação a lazer, o que as pessoas querem próximo a 

suas residências são praças ou parques de recreação (63%), pistas para caminhadas (49%), parque 

municipal (45%) e lanchonetes (26%), ficando evidente que as pessoas querem ambientes abertos, com 

áreas verdes e locais adequados para caminhada e prática de esportes nas proximidades de suas moradias. 

 Os serviços municipais que as pessoas mais querem próximo a suas residências são transporte público 

(50%), ronda policial (34%) e internet gratuita (31%), o que reforça demandas apresentadas anteriormente 

sobre os meios de transporte utilizados. As creches e postos de saúde são desejados por mais de 20% da 

população. 

 Sobre quais patrimônios edificados deveriam ser tombados, foram mais citadas as igrejas, em especial a 

Igreja do Divino, e as praças, o que demonstra a preocupação da população com suas igrejas e com as 

áreas de lazer municipais. As casas antigas, escolas e centro da cidade também aparecem em destaque. 

 A culinária, as danças, festas e celebrações, em especial a Festa do Divino e as Cavalhadas, as artes, a feira 

e as músicas são as manifestações culturais que os respondentes mais querem protegidas no município. 

 Em relação às áreas naturais, as pessoas querem protegidos as nascentes e margens de rios, as cachoeiras, 

em especial os Rios Prata e Água Quente, os parques e a Serra das Araras. 

 A avaliação dos serviços públicos municipais prestados na área de saneamento, há uma boa avaliação do 

abastecimento de água e da coleta de lixo/limpeza urbana. Já cerca de 50% avaliam como regular ou ruim 

a drenagem urbana e o esgotamento sanitário. 

 Os serviços na área de infraestrutura e segurança foram os melhores avaliados, apesar de 40% ainda 

considerarem que a segurança é regular ou ruim, demonstrando haver uma divisão na percepção sobre o 

serviço. A conservação de parques e praças é o pior avaliado, com 70% da população avaliando 

negativamente este serviço. Conservação de ruas, vias rurais e calçadas são serviços que foram avaliados 

como regular ou ruim por cerca de 60% das pessoas, demonstrando que a população está insatisfeita com 

os serviços associados à mobilidade urbana e rural. 
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 O serviços nas áreas de educação e assistência social tiveram uma boa avaliação por parte da população. 

Já os serviços de saúde e preservação do patrimônio histórico foram avaliados como regular ou ruim por 

cerca de 50% das pessoas e o de atividades culturais e de lazer por 65% da população, reforçando demanda 

anterior por melhores opções de atividades de lazer. 

 De forma bem acentuada, os moradores de Posse gostam da cidade como um todo, do sentimento de 

segurança, das pessoas e do clima. 

 As deficiências nos serviços públicos, a qualidade das vias, as poucas opções de lazer, os serviços de saúde 

e o lixão estão entre os aspectos que as pessoas menos gostam em Posse. 

A população de Posse é bem consciente sobre a necessidade de mais empregos e a importância de se 

instalarem mais empresas no município nas áreas de indústria, comércio, no agronegócio e no turismo. 

Em diferentes perspectivas avaliadas, ficou evidente que a população de Posse quer mais opções de 

lazer e ambientes abertos e áreas verdes com possibilidades de recreação, lazer e esportes, como parques, 

praças, pistas de caminhada e ciclovias. As pessoas também querem melhores serviços públicos, 

especialmente na área de infraestrutura, como a conservação das vias urbanas e rurais e calçadas. 
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ANEXO I – DIVULGAÇÃO DA PESQUISA
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DIVULGAÇÃO DA PESQUISA 

Imagens de Material Publicado em Mídias Sociais 
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ANEXO II – VERSÃO IMPRESSA DO QUESTIONÁRIO



  

  
 

 
 
42 

 
42 



  

  
 

 
 
43 

 
43 

 



  

  
 

 
 
44 

 
44 

 



  

  
 

 
 
45 

 
45 

 



  

  
 

 
 
46 

 
46 

 



  

  
 

 
 
47 

 
47 

ANEXO III – TABELAS COMPLETAS 
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Tabela 10: Caso resida na zona rural, em qual localidade? 

Localidade Respostas % 
Outro local na Zona Rural 14 23,7% 
Povoado de Nova Vista 8 13,6% 
Povoado de Barbosilândia 8 13,6% 
Jatobá 3 5,1% 
Miradouro 3 5,1% 
Povoado Sítio 2 3,4% 
Raizama 2 3,4% 
Povoado Bacu Pari 2 3,4% 
Fazenda Sargento 1 1,7% 
Fazenda Cachoeira 1 1,7% 
Povoado Sargento 1 1,7% 
Atoleiro 1 1,7% 
Fazenda Jatobá 1 1,7% 
Chácara menino Deus 1 1,7% 
Povoado Raizama 1 1,7% 
Fazenda Correio 1 1,7% 
Fazenda Buriti-só 1 1,7% 
Após parque de exposições, sentido Posse a Guarani-GO 1 1,7% 
Urbana 1 1,7% 
Chácara Veredinha/localidade Bomba 1 1,7% 
Fazenda Raizama 1 1,7% 
Povoado de Cachimbo 1 1,7% 
Cidade 1 1,7% 
Ambrósio Ferreira da Hora 1 1,7% 
P.A Nova Grécia 1 1,7% 
Total Geral 59 100,0% 

 

Tabela 12: Limites para utilizarem mais a bicicleta como meio de transporte ou lazer 

Limites para o uso de Bicicleta Respostas % 
Falta de Ciclovias 233 34,8% 
Não tenho bicicleta 180 27,0% 
Não Gosto ou Não Sei andar de Bicicleta 139 20,8% 
Falta de Segurança no Trânsito 128 19,2% 
Falta de Locais para o Lazer com Bicicleta 123 18,4% 
Distância dos Deslocamentos 121 18,1% 
Clima (calor/sol quente) 116 17,4% 
Declividade do terreno (muito morro) 55 8,2% 
Falta de Segurança Pública 43 6,4% 
Falta de Eventos para Ciclismo 26 3,9% 
Ruas sem asfalto 12 1,8% 
Tempo para locomoção 2 0,3% 
Deficiência física 2 0,3% 
Trabalho no Rosário 1 0,1% 
Restrição médica 1 0,1% 
Opção pessoal 1 0,1% 
O trânsito 1 0,1% 
Muito sol devido à falta de árvores nas calçadas 1 0,1% 
Minha mãe não deixa eu usar bicicleta em lugares longes 1 0,1% 

Total geral 1186   
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Tabela 13: Qual é o seu principal trajeto para trabalho ou estudo em Posse? 

Bairros Respostas % 
Setor Central 265 39,4% 
Não me desloco para trabalho ou estudo. 148 22,0% 
Zona Rural 47 7,0% 
Setor Guarani 31 4,6% 
Setor Santa Luzia 28 4,2% 
Setor Augusto José Valente I 27 4,0% 
Setor Mãe Bela 16 2,4% 
Setor Buenos Aires 13 1,9% 
Setor Augusto José Valente II 11 1,6% 
Setor Dom Prudêncio 9 1,3% 
Setor dos Funcionários 9 1,3% 
Rosário - Bahia 7 1,0% 
Fazenda 5 0,7% 
Vila São José 4 0,6% 
Bela Vista 4 0,6% 
Setor Bela Vista 4 0,6% 
Residencial Valente 4 0,6% 
Todos 3 0,4% 
Cafelândios 3 0,4% 
Brisas da Serra 3 0,4% 
AVENDIA JK 2 0,2% 
Iaciara - GO 2 0,2% 
Residencial Estrela D'alva 2 0,3% 
Setor Morada Nova 2 0,3% 
IF Goiano 2 0,3% 
Setor Bela Vista I 2 0,3% 
Toda a cidade 1 0,1% 
Residencial Bela Vista 1 0,1% 
Rosário 1 0,1% 
Agroindustrial - IF Goiano 1 0,1% 
Jatobá 1 0,1% 
Bela vista / Residencial Valente 1 0,1% 
Todos. trabalho com obras 1 0,1% 
Povoado Cachimbo 1 0,1% 
Prata 1 0,1% 
Pinheiros 1 0,1% 
Vila Olimpia 1 0,1% 
Solon Amaral - Iaciara Goiás 1 0,1% 
Agroindustrial 1 0,1% 
Setor Vila Morena 1 0,1% 
Vale de Amanhecer 1 0,1% 
Bahia 1 0,1% 
GO 453 1 0,1% 
Saúde 1 0,1% 
Correntina - BA 1 0,1% 
Não informou 1 0,1% 
Total Geral 673 100,0% 
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Tabela 16: Quais são as formas de lazer da sua família? 

Formas de Lazer Respostas % 
Ficar em casa 365 54,3% 
Faltam opções de lazer em Posse 321 47,8% 
Atividades rurais - Chácaras/Fazenda 304 45,2% 
Passear em parques e praças em Posse 166 24,7% 
Vida noturna - bares e restaurantes em Posse 118 17,4% 
Viajar 105 15,6% 
Praticar esportes 78 11,6% 
Visitar atrativos naturais de Posse (rios/trilhas/outros) 72 10,7% 
Atividades culturais em Posse 58 8,6% 
Visitar atrativos históricos de Posse (Igrejas/museus/outros) 21 3,1% 
Tiro esportivo 2 0,3% 
Visitar atrativos turísticos em cidades vizinhas - apesar de ter Posse ter locais e 
belezas naturais impares não são abertas a visitação de forma sustentável 

1 0,3% 

Quando quero lazer vou pra Correntina BA, Posse é pobre de lazer 1 0,3% 
Parque de diversos temáticos 1 0,1% 
Os parques precisam de manutenção urgente - alguns brinquedos são perigo 
eminente. 

1 0,1% 

Nessa questão Posse deixa a desejar muito 1 0,1% 
Igreja 1 0,1% 
Gostaria que tivesse uma pracinha no povoado bairro Brasilândia para as 
crianças se divertir e as mães de uns equipamentos para exercício físico 

1 0,1% 

Fazenda 1 0,1% 
Falta lazer para acima de 60 anos 1 0,1% 
Casas de amigos 1 0,1% 
Caminhadas 1 0,1% 

Total geral 1621   
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Tabela 17: Quais esportes você e seus filhos (caso tenha) praticam? 

Esportes Praticados Respostas % 
Não Pratico Esportes 230 34,5% 
Academia 221 33,2% 
Caminhada 207 31,1% 
Futebol de Campo 83 12,5% 
Ciclismo 76 11,4% 
Futebol de Quadra 71 10,7% 
Natação 47 7,1% 
Correr 45 6,8% 
Vôlei ou Futebol na Areia 26 3,9% 
Futevôlei 26 3,9% 
Vôlei de Quadra 16 2,4% 
Skate 10 1,5% 
Yoga 1 0,2% 
Tiro desportivo 1 0,2% 
Tênis 1 0,2% 
Pratico atividade aeróbica em casa 1 0,2% 
O esporte em posse tá polarizado hj nossa secretária da espaço pra quem tem moral 
com ela pra quem tem mídia em Posse 

1 0,2% 

Hidroginástica 1 0,2% 
Handebol 1 0,2% 
Equitação 1 0,2% 
Beach tênis 1 0,2% 

Total Geral 1067   
 

Tabela 18: O que você gostaria que se localizasse próximo à sua residência? 

Próximo à Residência Respostas % 
Farmácia 298 44,7% 
Supermercado 269 40,4% 
Clínicas e Laboratórios 229 34,4% 
Comércios de Pequeno Porte 173 26,0% 
Somente Casas Residenciais - sem Edifícios 123 18,5% 
Indústrias de Pequeno Porte (até 10 funcionários) 99 14,9% 
Casas Residenciais e Edifícios 89 13,4% 
Atendimento a Veículos (oficinas mecânicas e postos de gasolina) 75 11,3% 
Locais Religiosos 54 8,1% 
Praça 8 1,2% 
Creche 3 0,5% 
Padaria 2 0,3% 
Academia 2 0,3% 
Uma praça com opção de lazer para criança. 1 0,2% 
Uma praça bem estruturada. 1 0,2% 
Praças 1 0,2% 
Praça arborizada 1 0,2% 
parques 1 0,2% 
Escola e UPA 1 0,2% 
Comedouros e bebedouros de cachorro 1 0,2% 
Banco 24h. 1 0,2% 
Academias ar livre 1 0,2% 

Total Geral 1433   
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Tabela 19: LAZER - O que você MAIS gostaria que se localizasse próximo à sua residência? 

Próximo à Residência - LAZER Respostas % 
Praça ou Parque de Recreação 423 63,0% 
Pista para Caminhadas 326 48,6% 
Parque Municipal 305 45,5% 
Lanchonetes 178 26,5% 
Bares e Restaurantes 178 26,5% 
Quadra Poliesportiva 151 22,5% 
Uma boa padaria 1 0,1% 
Um bom restaurante 1 0,1% 
Quadras 1 0,1% 
praças né pra incentivar mais e mais nossas crianças. 1 0,1% 
Praças arrumada 1 0,1% 
Clube de tiro 1 0,1% 
Campos 1 0,1% 

Total Geral 1568   
 

 

Tabela: Quais patrimônios edificados de Posse deveriam ser protegidos por lei para evitar que venham a ser 

destruídos ou descaracterizados (Tombados)? 

Patrimônio Respondentes % 
Igreja do Divino 46 12,1% 
Praças 37 9,7% 
Igrejas 24 6,3% 
Não sei 13 3,4% 
Escolas 13 3,4% 
Praça do Jatobá 12 3,2% 
Nenhum 11 2,9% 
Casas 10 2,6% 
Igreja do Divino Espírito Santo 8 2,1% 
Praças e igrejas 6 1,6% 
Centro histórico 6 1,6% 
Todos 5 1,3% 
Praça do Divino 5 1,3% 
Praça 4 1,1% 
Igreja 4 1,1% 
igreja 4 1,1% 
Casas antigas 4 1,1% 
Igrejas e praças 3 0,8% 
Casas e escolas 3 0,8% 
Praças escolas 2 0,5% 
Não sei 2 0,5% 
Monumentos 2 0,5% 
Igreja de Santana (antiga) 2 0,5% 
Cidade velha 2 0,5% 
As igrejas 2 0,5% 
Vila dos cafelandios 1 0,3% 
Vila do divino 1 0,3% 
Todos, pois infelizmente tem muito vandalismo na cidade, as pessoas não 
sabe cuidar do pouco q a gente tem, destrói só por maldade. 

1 0,3% 
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Todos , principalmente a praça 1 0,3% 
Todo o centro histórico 1 0,3% 
Todas as praças da cidade 1 0,3% 
Todas as igrejas católicas 1 0,3% 
Todas as casas construídas na região próxima a igreja do Divino, incluindo 
também a igreja do Divino 

1 0,3% 

Todas as casas antigas localizado no centro da cidadã 1 0,3% 
Toda a praça da igreja do Divino Espírito Santo 1 0,3% 
Sim escolas,casas,praças, igreja 1 0,3% 
Setor tradicional ou praça da igreja 1 0,3% 
Setor centro antigo 1 0,3% 
Setor antigo da cidade, Igreja.. 1 0,3% 
Região da Igreja do Divino 1 0,3% 
praças, monumentos, escolas. 1 0,3% 
Praças, monumentos 1 0,3% 
Praças, casas e igreja 1 0,3% 
Praças públicas em geral, 1 0,3% 
Praças e casa 1 0,3% 
Praça, igreja 1 0,3% 
Praça mãe lolo.do divino 1 0,3% 
Praça mãe Lolo até a Igrejinha . Toda área de paralelepípedo antiga da 
cidade. 

1 0,3% 

Praça e igrejas 1 0,3% 
Praça do skate e da liberdade. 1 0,3% 
Praça do skat 1 0,3% 
Praça do mãe bela 1 0,3% 
Praça do jatobá, mercado municipal, praça da liberdade, colégio militar, 
igreja senhora Santana. 

1 0,3% 

Praça do Jatobá e Igreja do Divino Espírito Santo 1 0,3% 
Praça do 3 poderes 1 0,3% 
Praça divino 1 0,3% 
Praça da liberdade 1 0,3% 
Praça da igreja do divino e casas 1 0,3% 
PRAÇA DA IGREJA DO DIVINO 1 0,3% 
Praça Central (av. Padre Trajano) 1 0,3% 
Praça dona Albertina 1 0,3% 
Parte antiga da cidade 1 0,3% 
Parque paraíso encantado 1 0,3% 
Parque paraíso 1 0,3% 
O setor da antiga cidade de Posse 1 0,3% 
o prédio veio do lado da lJ virar museu. todo mundo que entra nele e não 
deixam 

1 0,3% 

O parquinho 1 0,3% 
O parque Paraiso encantado e UEG, e a casa da criança pequeno Edson 1 0,3% 
O parque Paraiso encantado 1 0,3% 
O parque mesmo, um local de área de lazer, que foi abandonado pelos 
governantes da cidade! 

1 0,3% 

O parque 1 0,3% 
O centro histórico: igreja do divino, praça do jatobá até a casa do poeta 
Emílio Vieira. 

1 0,3% 

O centro antigo 1 0,3% 
Nenhum. Os proprietários devem decidir sobre o futuro dos seus imóveis 1 0,3% 
Nenhum, pq na maioria das vezes prejudica o proprietário 1 0,3% 
Nascentes dos rios e a parte antiga da cidade 1 0,3% 
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Museus 1 0,3% 
Mercado Municipal e reformas das casas próxima à Igreja do Divino 1 0,3% 
Mercado municipal 1 0,3% 
Mercado municipal 1 0,3% 
Manter a cidade velha intacta o restante melhorar tudo 1 0,3% 
Mais cuidado nas ruas 1 0,3% 
Locais que destaquem a cultura regional 1 0,3% 
Lixão 1 0,3% 
Igrejinha do divino 1 0,3% 
Igrejas. Praças 1 0,3% 
Igrejas, praças, escola. 1 0,3% 
igrejas, praças e monumentos 1 0,3% 
Igrejas, praças 1 0,3% 
Igrejas, praça 1 0,3% 
Igrejas, monumentos, escolas. 1 0,3% 
Igrejas, monumentos, casas 1 0,3% 
Igrejas, escolas e hospitais. 1 0,3% 
Igrejas, escolas 1 0,3% 
Igrejas em geral 1 0,3% 
Igrejas e praças 1 0,3% 
Igrejas e escolas.aryesa 1 0,3% 
Igrejas e casa 1 0,3% 
Igrejas e a prefeitura antiga da cidade 1 0,3% 
Igrejas do divino 1 0,3% 
Igrejas católicas 1 0,3% 
Igrejas ,monumentos 1 0,3% 
Igrejas , praças 1 0,3% 
Igreja, monumento 1 0,3% 
Igreja Santana Igreja do Divino Centro Histórico 1 0,3% 
Igreja Santana 1 0,3% 
Igreja Santana 1 0,3% 
Igreja praças 1 0,3% 
Igreja Paroquia Sant'Ana 1 0,3% 
Igreja Nossa senhora Santana! 1 0,3% 
Igreja na parte inferior da cidade 1 0,3% 
Igreja N S Santana 1 0,3% 
Igreja matriz Santana 1 0,3% 
Igreja Matriz 1 0,3% 
Igreja e praças 1 0,3% 
Igreja e Praça do jatoba 1 0,3% 
Igreja e Escola 1 0,3% 
Igreja do divino, parque de diversão 1 0,3% 
Igreja do divino, toda aquela área que abrange ela 1 0,3% 
Igreja do Divino, reserva perto da Policlínica, margem do rio Água Quente. 1 0,3% 
Igreja do Divino, praça do jatobá 1 0,3% 
Igreja do divino, praça do jatobá 1 0,3% 
Igreja do Divino, casinhas 1 0,3% 
Igreja do divino, 1 0,3% 
Igreja do Divino pai Eterno 1 0,3% 
Igreja do divino igreja santa luzia 1 0,3% 
Igreja do Divino Espírito Santo e parte mais antiga da cidade 1 0,3% 
igreja do divino e do cafelandios 1 0,3% 
Igreja do Divino e as casas ao reder que mantem a originalidade, assim como 
todo o centro histórico. Mercado Municipal 

1 0,3% 
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Igreja do Divino e a parte daa residências do setor da Posse velha 1 0,3% 
Estádio , ginásio, igrejas de grande expressão tanto católica e evangélica , 
praças dos setores mais carentes 

1 0,3% 

Escolas, igrejas, praças 1 0,3% 
Escolas, praças, monumentos 1 0,3% 
Escolas, praças, casa 1 0,3% 
Escolas, Casas, Igrejas 1 0,3% 
Escolas, casas 1 0,3% 
Escolas igreja praça 1 0,3% 
Escolas e praças 1 0,3% 
Escolas e igrejas. 1 0,3% 
Escolas 1 0,3% 
Escola, igreja 1 0,3% 
Entorno da Igreja do Divino 1 0,3% 
edifícios e residência 1 0,3% 
Edificações antigas 1 0,3% 
Colégio municipal Castro Alves 1 0,3% 
Colégio Estadual Dom Prudêncio; algumas casas próximo a igreja do Divino 
Espírito Santo 

1 0,3% 

Cidade histórica 1 0,3% 
Cidade antiga igreja Divino 1 0,3% 
Casas, praças 1 0,3% 
Casas, igrejas e praças 1 0,3% 
Casas, igrejas, praças, ruas.... 1 0,3% 
casas, escolas, igrejas, praças, monumentos, etc. 1 0,30% 
Casas, escolas e praças 1 0,30% 
casas, escolas ,e igrejas 1 0,30% 
Casas perto da igreja do divino. 1 0,30% 
Casas históricas e igrejas 1 0,30% 
Casas e igreja do centro histórico 1 0,30% 
Casas ao redor da Igreja do Divino 1 0,30% 
Casas antigas próxima a igreja do Divino Espírito santo 1 0,30% 
Casa, escola igreja praças e etc. 1 0,30% 
Casa de Emílio Vieira. 1 0,30% 
Biblioteca municipal, precisa ser revitalizada, voltar a ser patrimônio ativo na 
nossa cidade. 

1 0,30% 

Assim no caso por segurança 1 0,30% 
As Igrejas e principalmente a Igreja do Divino e as casas da redondeza dela. 1 0,30% 
As escola 1 0,30% 
As casas antigas. 1 0,30% 
Apenas a igreja mais antiga e a parte mais antiga da cidade. 1 0,30% 
Aonde acontece todo ano a festa do divino 1 0,30% 
A região da praça do jatobá apenas. 1 0,30% 
A praça do Jatobá. 1 0,30% 
A parte antiga da cidade 1 0,30% 
A Igrejinha do Divino, nossa Igreja Matriz, 1 0,30% 
A Igreja do Divino, a casa de cultura do Mestre Emílio, a praça do Jatobá. 1 0,30% 
A igreja do Divino juntamente com o setor antigo ao redor. 1 0,30% 
A igreja da praça do jatobá 1 0,30% 
Total geral 380  

 



  

  
 

 
 
56 

 
56 

Tabela: Quais manifestações culturais de Posse deveriam ser protegidas por lei para valorização e 

preservação (registro)? 

Manifestação Cultural Respondentes % 
Todas 18 4,4% 
Artesanato 18 4,4% 
Festa do Divino 13 3,2% 
Música 12 3,0% 
Lugares 12 3,0% 
Literatura 12 3,0% 
Festas 12 3,0% 
Feira da Lua 10 2,5% 
Artes 9 2,2% 
Não sei 8 2,0% 
Danças 8 2,0% 
Celebrações 8 2,0% 
Cavalhadas 8 2,0% 
Culinária 6 1,5% 
Rodeio 4 1,0% 
Nenhuma 4 1,0% 
Festa junina 4 1,0% 
Culinária, literatura 4 1,0% 
Artesanato e culinária 4 1,0% 
Carnaval 3 0,7% 
Artes e artesanato 3 0,7% 
Teatro 2 0,5% 
Na praça da liberdade 2 0,5% 
Capoeira 2 0,5% 
Artesanato, celebrações 2 0,5% 
Artes e músicas 2 0,5% 
Volta do carnaval 1 0,2% 
Variedades esportivas e ocupação para os pré adolescente e adolescentes. 1 0,2% 
Uma boa biblioteca e eventos que valorizem a cultura local 1 0,2% 
Tudo que foi citado acima deveria ser mais incentivado , artes, culinária, música, 
esportes e lugares 

1 0,2% 

Todas!! Teatro, danças 1 0,2% 
Todas, menos carnaval, pois qualquer manifestação cultura feita aqui vai gerar 
movitacao,e automaticamente tendo movimento gera emprego para muitas pessoas 
que estão precisando. 

1 0,2% 

Todas essas opções , principalmente artesanato e culinária 1 0,2% 
Típicas regionais 1 0,2% 
Teatro, música, dança 1 0,2% 
Teatro Municipal 1 0,2% 
Sim, todos os exemplos: (artes, artesanato, celebrações, festas, dança, culinária, 
literatura, música, lugares, etc. 

1 0,2% 

Sim na culinária, dança 1 0,2% 
Semana da pátria, feirinhas de gastronomia, artesanato, etc. 1 0,2% 
São João - Apresentações das quadrilhas na praça municipal. show virada de ano. 1 0,2% 
Restaurante 1 0,2% 
Quadrilhas na época junina 1 0,2% 
Quadrilha 1 0,2% 
Propor mais manifestações que incluísse os jovens. 1 0,2% 
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Praticante não há incentivo para nenhuma das áreas, logo, qualquer incentivo seria 
bem vindo 

1 0,2% 

Praças e igrejas 1 0,2% 
Praças 1 0,2% 
Poderia ter mais palestras pra todos, sobre alimentação, como cuida da sua casa de 
seus familiares, te treinamentos pra Jovens te o pensamento do que querer pro Futuro 

1 0,2% 

Poderia dá mais atenção para os evangélicos 1 0,2% 
Parque paraíso encantado 1 0,2% 
Parque 1 0,2% 
Orquestra Filarmônica, grupo de teatro, incentivo à música caipira, incentivo ao 
artesanato, incentivo aos jovens artistas a desenvolverem o grafite. 

1 0,2% 

O dia do evangélico, e a festa do divino 1 0,2% 
Nosso rodeio o desse ano foi lindo tão de parabéns , campeonato de futebol e futsal 1 0,2% 
Natal 1 0,2% 
Na ária artística. 1 0,2% 
Músicos e artistas locais. 1 0,2% 
músicas, lugares, celebrações 1 0,2% 
Músicas festas etc. 1 0,2% 
Música, lugares 1 0,2% 
Música, literatura, culinária 1 0,2% 
Música, literatura e culinária 1 0,2% 
Música, artesanatos, culinária, lugares 1 0,2% 
Música, artesanato, festas 1 0,2% 
Música, Arte, Parques, Quadras poliesportiva, artesanato, escolinhas de futebol, vôlei, 
futsal, atletismo, handebol, outros 

1 0,2% 

Música sertaneja 1 0,2% 
Música e literatura 1 0,2% 
Música e festas 1 0,2% 
Museu da história possense 1 0,2% 
Moro aqui há mais de 04 anos e desconheço qualquer uma dessas atividades aqui 1 0,2% 
Lugares, música e culinária 1 0,2% 
Lugares, festas, culinária, literatura, músicas. 1 0,2% 
Lugares naturais 1 0,2% 
Lugares e musicas 1 0,2% 
Lugares com várias modalidades de dança. 1 0,2% 
Lugares ,artes 1 0,2% 
Louvores de evangelização 1 0,2% 
Literatura, celebrações 1 0,2% 
Literatura, ates e artesanato 1 0,2% 
Literatura, as pessoas precisam ler mais 1 0,2% 
Literatura, música, artesanato. 1 0,2% 
Literatura, lugares 1 0,2% 
Literatura, dança, música 1 0,2% 
Literatura, dança, festa, culinária etc. 1 0,2% 
Literatura, culinária 1 0,2% 
Literatura, culinária e artesanato 1 0,2% 
Literatura, artes, culinária, música. 1 0,2% 
Literatura músicas e lugares para passeio 1 0,2% 
Literatura música dança 1 0,2% 
Literatura e artesanato. 1 0,2% 
Literatura ,música e artesanato. 1 0,2% 
Literatura , música ,dança 1 0,2% 
Literatura dança musicas 1 0,2% 
laser, esportes, cultura 1 0,2% 
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Grupos de teatros, músicos da cidade e regionais, criação de uma orquestra, folias 1 0,2% 
Gospel 1 0,2% 
Fortalece a festa do divino 1 0,2% 
Folia do divino 1 0,2% 
Festival e culinária gaúcha, festival de Forró, feiras culturais e culinária 1 0,2% 
Festival de calouros 1 0,2% 
Festejos do divino, aniversário da cidade, exposição agropecuária, carnavais 1 0,2% 
Festas, dança, culinária, evento ligado ao meio ambiente pa 1 0,2% 
Festas tradicionais para a família! Que comece cedo e termine mais cedo! 1 0,2% 
Festas religiosas com grandes nomes da evangelização, carnaval teatro ao ar livre n 1 0,2% 
Festas religiosas 1 0,2% 
Festas regionais goianas, sulistas, mineiras.., baianas, etc...dos 1 0,2% 
Festas e os lugares 1 0,2% 
Festas e músicas 1 0,2% 
Festas e literatura 1 0,2% 
Festas de lugares 1 0,2% 
Festas cultural, festas em datas comemorativas , carnal , rodeios, vaquejadas, festa 
junina, festa do divino, aniversário da cidade 

1 0,2% 

Festa regionais 1 0,2% 
festa junina, feira da lua 1 0,2% 
Festa Junina na praça, feira do artesanato nos finais de semana 1 0,2% 
Festa junina e aniversário da cidade 1 0,2% 
Festa e culinária 1 0,2% 
Festa do Divino, Folia de Reis, peças teatrais, festival de música. 1 0,2% 
Festa do Divino, feiras artesanais, culturais. 1 0,2% 
Festa do divino, culinária regional, mais lugares para passeios 1 0,2% 
Festa do Divino, Cavalhadas, ExpoPosse, Aniversário da Cidade, Artesanato local, 
Artistas locais. 

1 0,2% 

Festa do Divino, cavalhada, jogos de futebol 1 0,2% 
Festa do Divino, cavalhada e Natal 1 0,2% 
Festa do divino, aniversário da cidade 1 0,2% 
Festa do Divino Pai Eterno do Cachimbo 1 0,2% 
Festa do Divino e Cavalhada, festas juninas, rodeios. 1 0,2% 
Festa divino, cavalhadas, carnaval, junina, etc.. 1 0,2% 
FESTA DE IGREJA, 07 DE SETEMBRO, NATAL 1 0,2% 
Festa da sagrada família 1 0,2% 
Festa 1 0,2% 
Festa 1 0,2% 
Feras literária 1 0,2% 
Feirinhas de culinária, música, artesanato. 1 0,2% 
Feirinha da lua 1 0,2% 
Feiras literárias 1 0,2% 
Feiras culturais 1 0,2% 
Feiras com músicas 1 0,2% 
Feiras artesanais 1 0,2% 
Feira literária 1 0,2% 
feira gastronômica, feiras com diversidade, turismo 1 0,2% 
Feira cultural 1 0,2% 
Feira de artesanato, comidas típicas da região. 1 0,2% 
Fazer um centro histórico na parte antiga da cidade 1 0,2% 
Falta Biblioteca então é literatura! 1 0,2% 
Exposição, rodeio, vaquejada etc. 1 0,2% 
Expor possse 1 0,2% 
Expoposse, cavalhadas, carnaval e festas religiosas 1 0,2% 
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Expoposse, carnaval são festas que eram tradição e deixaram a acabar 1 0,2% 
Expoposse 1 0,2% 
Eventos de arte e artesanato. Feiras por exemplo. Melhorar a divulgação desses 
eventos. 

1 0,2% 

Evento ciclístico 1 0,2% 
Esportes em geral 1 0,2% 
Esporte (Basquete) 1 0,2% 
Esporte celebração de festa 1 0,2% 
Esporte 1 0,2% 
Dia mundial do autismo, Festa da Colheita, Festival Gastronômico, Feira de artesanato, 
Semana de arte e cultura, 

1 0,2% 

Dia da leitura 1 0,2% 
Devereria ser reaberto o parquinho para que as crianças tenham a oportunidade de se 
divertirem em um paeque ja que muitas não tem condições de parar para frequentar 
um 

1 0,2% 

Datas comemorativas Dia das Criança, Teatro, Feirinha na Praça 1 0,2% 
Danças esportes brincadeira legais 1 0,2% 
Dança..porq amo Dança 1 0,2% 
Dança, literatura e musica 1 0,2% 
dança, esculturas de grandes artistas. 1 0,2% 
Dança, culinária, música e literatura 1 0,2% 
Dança e música 1 0,2% 
Dança e culinária 1 0,2% 
Dança , festas 1 0,2% 
Cultos religiosos 1 0,2% 
Culinárias/festas 1 0,2% 
Culinária, músicas e artesanato 1 0,2% 
Culinária, mas opções 1 0,2% 
Culinária, lugares. 1 0,2% 
Culinária, literatura, celebrações 1 0,2% 
Culinária, literatura e música de qualidade (clássicas, Rock, erudita). 1 0,2% 
Culinária, literatura , danças, artes 1 0,2% 
Culinária, festas 1 0,2% 
Culinária local 1 0,2% 
CTG 1 0,2% 
Criar um centro de cultura Possense. 1 0,2% 
Criação de grupo de catira, dança cowtry 1 0,2% 
comida gastronomia. 1 0,2% 
Cinema, biblioteca, culinária 1 0,2% 
Celebrações, literatura, artesanato 1 0,2% 
Celebração. Festa. Lugares 1 0,2% 
Cavalhadas, rodeios, barraquinhas, eventos culturais e esportivos. 1 0,2% 
Cavalhada e a feira na pecuária 1 0,2% 
Cavalgadas, Festa do Divino, artesanato 1 0,2% 
Cavalgada 1 0,2% 
Capoeira, danças de rua 1 0,2% 
Campeonato de talentos no parque da cidade, apresentações escolares no teatro da 
cidade, eventos artísticos com declamação de poemas e músicas ao vivo. 

1 0,2% 

Biblioteca pública 1 0,2% 
Bailes pra terceira idade 1 0,2% 
Atividades físicas, música 1 0,2% 
Atividades de esportes entre outros para jovens 1 0,2% 
Atenção especial para os cachorros de rua 1 0,2% 
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As atividades voltadas para religião ,independente de qual seja ,a participação do 
município nas atividades religiosa, tendem a ajudar as famílias a criar cidadãos do bem 
que contribui para uma sociedade melhor 

1 0,2% 

Artesanatos, artes 1 0,2% 
Artesanatos 1 0,2% 
Artesanato, lugares musica 1 0,2% 
Artesanato, musicas, celebrações 1 0,2% 
Artesanato, música e literatura 1 0,2% 
artesanato, musica 1 0,2% 
Artesanato, manifestações culturais, leitura, culinária, lugares 1 0,2% 
Artesanato, literatura, celebrações 1 0,2% 
Artesanato, literatura e música. 1 0,2% 
Artesanato, literatura 1 0,2% 
Artesanato, Dança e Culinária, Música 1 0,2% 
Artesanato, culinária, literatura 1 0,2% 
artesanato, culinária e literatura 1 0,2% 
Artesanato, celebrações, musica 1 0,2% 
Artesanato, artes, culinária, lugares 1 0,2% 
Artesanato que tivesse como as pessoas da zona rural participar 1 0,2% 
Artesanato em geral e ter uma biblioteca pública p incentivar os jovens a lerem mais 1 0,2% 
Artesanato e lugares 1 0,2% 
Artes, músicas, celebrações 1 0,20% 
Artes, música, lugares, celebrações, etc. 1 0,20% 
Artes, música, dança, literatura … 1 0,20% 
Artes, danças, culinárias, musicais e literatura. 1 0,20% 
Artes, dança, literatura ( com uma biblioteca municipal) 1 0,20% 
Artes, artesanatos, culinária, música , dança, festa 1 0,20% 
Artes, artesanato, festas familiares, culinária, feiras 1 0,20% 
Artes, artesanato, festas .. 1 0,20% 
artes, artesanato, celebrações, festas, dança, culinária, literatura, música, lugares, etc. 1 0,20% 
artes, artesanato, celebrações, festas, dança, culinária, literatura, música, lugares 1 0,20% 
Artes, artesanato, celebrações 1 0,20% 
Artes e cultura 1 0,20% 
Artes e culinária 1 0,20% 
Artes celebração 1 0,20% 
Artes (pintura), festas tradicionais, culinária 1 0,20% 
Arte, artesanato, literatura. 1 0,20% 
Aniversário da cidade, necessário ter projetos culturais de Posse, não só atividade 
noturna. Uma feira cultural com exposição de foros do passado da cidade(sem 
restrições políticas) 

1 0,20% 

Aniversário da cidade, carnaval. 1 0,20% 
Aniversário da Cidade 1 0,20% 
Acho que todas manifestações têm o seu valor e todas são importantes 1 0,20% 
A UEG e casa da criança pequeno Edson 1 0,20% 
A literatura goiana. 1 0,20% 
A Festa do Divino Espírito Santo,Expoposse,cavalgadas,quadrilhas etc. 1 0,20% 
A festa do divino Espírito santo 1 0,20% 
A feirinha da Lua com apresentações, brincadeiras. 1 0,20% 
A feira da lua seria uma boa opção pra volta 1 0,20% 
A feira da lua que permitia várias manifestações culturais. 1 0,20% 
8 de Setembro 1 0,20% 
7 de Setembro 1 0,20% 

Total geral 406   
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Tabela: Quais áreas naturais do Município de Posse você acha que deveriam ser preservadas e protegidas 
por lei na forma de unidade de conservação ou áreas verdes? 

Áreas Naturais Respondentes % 
Não sei 39 11,7% 
Margem de rio 30 9,0% 
Não 13 3,9% 
Nascente do Prata 7 2,1% 
Rio da Prata 6 1,8% 
Cachoeira 6 1,8% 
Serra das Araras 5 1,5% 
Rios 5 1,5% 
Rio Água Quente 5 1,5% 
Água quente 5 1,5% 
Praças 4 1,2% 
Nenhuma 4 1,2% 
Morro 4 1,2% 
Cachoeiras 4 1,2% 
Veredas 3 0,9% 
Parque 3 0,9% 
Margem do rio Água Quente. 3 0,9% 
Cachoeira do Guarani 3 0,9% 
Todas 2 0,6% 
Terra Ronca 2 0,6% 
Rio 2 0,6% 
Parque da Jk 2 0,6% 
O Rio prata 2 0,6% 
Nascente do córrego Passagem 2 0,6% 
Morros 2 0,6% 
Margem do rio prata 2 0,6% 
Captação de água 2 0,6% 
Cachoeira e morro 2 0,6% 
Vista alegre 1 0,3% 
Vereda próx a Resende 1 0,3% 
Vereda localizada entre entrada de Posse e Rezende 1 0,3% 
Vereda localizada abaixo da Rezende 1 0,3% 
todos citados. 1 0,3% 
Todo meio ambiente 1 0,3% 
Todas deveriam serem protegidas 1 0,3% 
Todas as veredas ao redor e dentro da cidade 1 0,3% 
Todas as nascentes dos rios que estão dentro do território do município 1 0,3% 
Todas as cachoeiras da nossa região 1 0,3% 
Todas as cachoeiras da cidade, parques, praças, Av. JK 1 0,3% 
Sim. Córrego Estrema. Urgente. 1 0,3% 
Sim. Preservação do leito do rio Água Quente, proibição de retirada da areia das 
serras, restauração da nascente do córrego Passagem, criar um parque de preservação 
do bioma cerrado. 

1 0,3% 

Sim. Nascente próximo a Rezende/Policlínica. Local de Captação de água, local onde 
iniciaram a construção do lago. Ribeirão da Prata, Córrego Muritiba. 1 0,3% 

Sim. Nascente do rio prata 1 0,3% 
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Sim. A nascente do rio extrema, que inclusive passou por grande devastação na 
retirada de árvores e queimadas. Um rio importante para a região que devido ao 
estrago, teve a coloração de sua água alterada por meses. Sendo que meus pais e 
demais vizinhos vivem do abastecimento da água do rio. No entanto toda a vizinhança 
tiveram q procurar água em outra fonte para consumo. Uma tristeza. A nascente 
deveria ser bem protegida 

1 0,3% 

Sim! Nascente do Rio Prata 1 0,3% 
Sim, a nascente onde é localizado o tratamento de água SANEAGO 1 0,3% 
Sim, o brejinho que fica próx. a policlínica 1 0,3% 
Sim, córrego garotinho, nascentes do muritiba 1 0,3% 
Sim, algum parque 1 0,3% 
Sim, a parte antiga da cidade 1 0,3% 
Sim, a nascente, brejo próximo ao Rezende e as Serras que fazem divisas 1 0,3% 
Sim, a nascente do rio que fornece água para nossa cidade. 1 0,3% 
Sim, A vereda próximo a Loja Rezende, está servindo de lixão, e na mesma contém 
nascentes de água que deveriam ser preservadas. 1 0,3% 

Sim vista alegre 1 0,3% 
Sim o parque paraíso encantado 1 0,3% 
Sim cachoeiras 1 0,3% 
Sim as serras em redor da cidade 1 0,3% 
Serra próxima ao lixão 1 0,3% 
Serra das Araras, Serra do próximo ao lixão, morro atrás do IF, Vereda atrás da 
Policlínica e do Imperial Hotel, Parque Municipal do Prata, a margens de todos os rios 
do município. 

1 0,3% 

Serra das Araras, entorno 1 0,3% 
Serra das Araras, Cachoeira Vista Alegre e reserva perto da Policlínica 1 0,3% 
Serra das araras e rios próximos 1 0,3% 
Serra das araras e cachoeira “Poço Azul” que se encontra sentido a Claretiana dentro 
de uma propriedade privada. 

1 0,3% 

Serra 1 0,3% 
Rios que cortam as redondezas da cidade 1 0,3% 
Rios próximos da cidade 1 0,3% 
Rio que passa próximo a AABB, não sei o nome. 1 0,3% 
Rio q abastece a cidade 1 0,3% 
Rio Prata, Rio Água Quente, Serra das Araras 1 0,3% 
Rio Prata, Escorregador, grutas, água quente 1 0,3% 
Rio prata que bastece nossa cidade 1 0,3% 
Rio estrema 1 0,3% 
Rio da Vista Alegre, na saída de Posse, sentido reciclagem. 1 0,3% 
Rio da prata, serra das araras 1 0,3% 
Rio Água quente, morro 1 0,3% 
rio aabb 1 0,3% 
Riacho no fundo da Policlínica 1 0,3% 
Riacho gerais e suas proximidades... 1 0,3% 
Riacho Extrema 1 0,3% 
Riacho e rios na cidade 1 0,3% 
Reserva no final do santa luzia se encontra abandonada . 1 0,3% 
Região lago de Paulinho 1 0,3% 
Próximo ao aeroporto 1 0,3% 
Prefiro não comentar 1 0,3% 
Pracinha 1 0,3% 
Parques das Praças 1 0,3% 
PARQUE, CACHOEIRA, MORRO, NASCENTE, MARGEM DE RIO ETC. 1 0,3% 
Parque paraíso encantado 1 0,3% 
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Parque municipal areias brancas 1 0,3% 
Parque margens de rio 1 0,3% 
Parque do Prata, todas nascentes, parque agropecuária 1 0,3% 
Parque de posse 1 0,3% 
Parque da cidade 1 0,3% 
Parque , praças 1 0,3% 
Parque ,margem de rio. 1 0,3% 
Os parques 1 0,3% 
Os morros em volta da cidade. Principalmente para q não aja queimadas na época da 
seca 

1 0,3% 

O Rio Prata e passagem. 1 0,3% 
O rio do prata que abastece Posse e regiões. 1 0,3% 
O rio água quente 1 0,3% 
o prédio veio do lado da lJ virar museu. todo mundo que entra nele e não deixam 1 0,3% 
O lixão, deveriam trabalhar sobre arrumar aquilo lá 1 0,3% 
O lago se for concluída a obra. O lago ao lado da AABB. Os rios no entorno da cidade. 1 0,3% 
O lago do lado do AABB 1 0,3% 
O futuro lago 1 0,3% 
Nosso cerrado 1 0,3% 
Nascentes, local do lixão. 1 0,3% 
Nascentes d rios e preservação das matas reservadas. 1 0,3% 
Nascentes 1 0,3% 
Nascente Rio água quente 1 0,3% 
Nascente no Clube AaBb , 1 0,3% 
nascente dos principais rios do município 1 0,3% 
Nascente do rio no trevo da cidade 1 0,3% 
Nascente do Rio Estrema! 1 0,3% 
Nascente do rio 1 0,3% 
Nascente do córrego Passagem e sua restauração, conservação da serra das Araras, 
conservação de uma área com vegetação típica de Posse. 

1 0,3% 

Não precisa ja tem ""o lixão patrimônio público al8 mão sai mais da cidade 1 0,3% 
Na serra deveria acabar com o lixão aberto. E fazer um destinação do lixo mais 
consciente. 

1 0,3% 

Morro serra das araras, serras sentindo ao guarani / veredas 1 0,3% 
Morro próximo ao lixão… precisa atenção 1 0,3% 
Morro do mãe bela 1 0,3% 
Morro - A Serra de Posse que é única. 1 0,3% 
Mercado central 1 0,3% 
Margens do rio prata e água quente 1 0,3% 
Margens do Rio Passagem 1 0,3% 
Margens de rio, nascentes de rios 1 0,3% 
Margens de rio rio água quente 1 0,3% 
Margem Rio da Prata. Captação Saneago 1 0,3% 
Margem dos rios, cachoeiras. 1 0,3% 
Margem do rio prata e a serra e cachoeiras 1 0,3% 
Margem do Rio Passagem e a Serra das Araras 1 0,3% 
Margem do rio corrente 1 0,3% 
Lagoa da Aabb 1 0,3% 
Lago Piracanjuba 1 0,3% 
IGREJAS 1 0,3% 
Igreja do divino, criar museus 1 0,3% 
Gruta da lapa 1 0,3% 
Escorregador no Jatoba 1 0,3% 
Escolas em geral e praças em geral 1 0,3% 
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Deveriam dar um jeito no Lixão, já passou da hora 1 0,3% 
Córrego que passa próximo ao bela vista. E também o rio água quente. 1 0,3% 
Córrego de sau e a nascente do água quente. 1 0,3% 
Cidade Histórica 1 0,3% 
Chapada dos veadeiros 1 0,3% 
Centro histórico igreja do divino 1 0,3% 
Centro histórico 1 0,3% 
Capão redondo 1 0,3% 
Cachoeiras e morros 1 0,3% 
Cachoeiras , morros 1 0,3% 
Cachoeira, rios, morros. 1 0,30% 
Cachoeira, morros e nascentes 1 0,30% 
cachoeira, morro, margem de rio 1 0,30% 
Cachoeira rios 1 0,30% 
Cachoeira Marcelina 1 0,30% 
Cachoeira do poço azul 1 0,30% 
Cachoeira água quente 1 0,30% 
Buraco do Paulinho como é conhecido popularmente 1 0,30% 
As veredas e as margens dos rios. 1 0,30% 
As veredas 1 0,30% 
As serras que rodeiam a cidade 1 0,30% 
As praças da cidade 1 0,30% 
As nascentes dos rios 1 0,30% 
As nascentes dos 2 córregos onde começou a ser construído o lago e o rio prata 1 0,30% 
As nascentes de água, margens de rio, mata nativa 1 0,30% 
As nascentes 1 0,30% 
As nascente e as margens dos rios.. 1 0,30% 
As margens do rios 1 0,30% 
As margens do Rio Prata, cerrado, nascentes 1 0,30% 
As margens do rio prata que fornece água pra população 1 0,30% 
As margens do rio prata 1 0,30% 
As margem do rio Prata 1 0,30% 
As fontes de captação de água 1 0,30% 
As casas históricas 1 0,30% 
As calçadas das ruas, sujeito a multa, visto que muitos utilizam as mesmas pra guardar 
material de construção ou até entulho, por meses e anos. E também o Parque 
Municipal de Posse. 

1 0,30% 

As cachoeiras turísticas próximas a posse , locais turístico 1 0,30% 
Area próxima do Rezende, setor dos Cafelândios e entorno da ABB. 1 0,30% 
Área entre a Rezende e a policlínica que é nascente 1 0,30% 
Área do lago e nascente de rios 1 0,30% 
Área de mata próximo da Resende 1 0,30% 
Área da vereda em frente o Rezende 1 0,30% 
Área abaixo da Rezende 1 0,30% 
Aquela área próxima ao hotel imperial saindo de posse do lado esquerdo. Aquela área 
em frente a Rezende, que por sinal está sendo assoreada pela terra que desce do Bela 
vista 

1 0,30% 

Antigo BB 1 0,30% 
Acho q os poucos pontos turísticos, e tudo.que envve a natureza deve ser 
protegido,lorq está se acabando as poucas, então temos que preservar 

1 0,30% 

A vereda que inicia na AABB e vai até a Av. JK. 1 0,30% 
A vereda e a serra próximo ao Setor Bela Vista II 1 0,30% 
A nascente na entrada da cidade do lado da ABB 1 0,30% 
A nascente de todos os rios do nosso município. 1 0,30% 
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A lei deveria proteger as cachoeiras morros partes Rio e etc. 1 0,30% 
A cidade deveria ter um parque ecológico com pistas de visitas 1 0,30% 
A cachoeira do povoado cachoeira próximo a rodovilandia e nova vista tinha que ser 
aberta para que a população pudesse usar pous e um lazer e tem fazendeiros que não 
permitem a tramitação de pessoas ali neste local 

1 0,30% 

A área dos rios da América. 1 0,30% 
Total geral 333   

 

 

O que você MAIS gosta em Posse? 

O que você MAIS gosta em Posse Respostas % 
Tranquilidade 37 9,3% 
Nada 16 4,0% 
Segurança 13 3,3% 
A tranquilidade 12 3,0% 
Clima 9 2,3% 
Tudo 8 2,0% 
Não sei 8 2,0% 
Tranquilidade e segurança  4 1,0% 
Igreja 4 1,0% 
Do povo 4 1,0% 
Das pessoas 4 1,0% 
As pessoas 4 1,0% 
Sossego 3 0,8% 
Praças  3 0,8% 
Comércio  3 0,8% 
A segurança  3 0,8% 
A população  3 0,8% 
Tranquilidade, segurança  2 0,5% 
Supermercado  2 0,5% 
Praças 2 0,5% 
Praça  2 0,5% 
Povo  2 0,5% 
Minha casa  2 0,5% 
Hospitalidade  2 0,5% 
Festas 2 0,5% 
Da tranquilidade 2 0,5% 
Cidade tranquila  2 0,5% 
Cidade tranquila 2 0,5% 
cidade pacata 2 0,5% 
As praças  2 0,5% 
Uma cidade tranquila 1 0,3% 
Um povo muito humano  1 0,3% 
Tranquilidade/ segurança  1 0,3% 
Tranquilidade, segurança,  1 0,3% 
Tranquilidade para morar.  1 0,3% 
Tranquilidade e segurança 1 0,3% 
Tranquilidade e das pessoas 1 0,3% 
Tranquilidade da cidade 1 0,3% 
Trabalho  1 0,3% 
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Tem pouco índice de violência, porém precisa de uma boa administração para termos 
uma cidade boa para morar.  

1 0,3% 

Sossego  1 0,3% 
Sua gente  1 0,3% 
sorveteria 1 0,3% 
Show  1 0,3% 
Seu clima a tarde e noite e sua topografia. 1 0,3% 
Ser cidade pequena e ter um bom comércio. 1 0,3% 
Ser cidade pequena 1 0,3% 
Sem violência  1 0,3% 
Sem respostas 1 0,3% 
Sem comentários  1 0,3% 
Segurança.  1 0,3% 
Segurança, poder econômico, isso faz a cidade se tornar atrativa para quem vem. 
Gostamos do clima de interior, conhecemos cada morador, cidade segura e tranquila pra 
se viver. 

1 0,3% 

Segurança, calmaria de interior  1 0,3% 
Segurança pública  1 0,3% 
Segurança e tranquilidade  1 0,3% 
Segurança e as escolas que são ótimas 1 0,3% 
Saúde que deu uma melhorada 1 0,3% 
Ruas espaçosas, povo hospitaleiro. 1 0,3% 
Rodeio (expoposse) 1 0,3% 
Receptividade  1 0,3% 
Recepção das pessoas  1 0,3% 
Quantidade de comércios  1 0,3% 
Prefiro não informar.  1 0,3% 
Praça organizada e a limpeza dos matos parados 1 0,3% 
Praça com parquinho  1 0,3% 
Povo solidário  1 0,3% 
Povo receptível  1 0,3% 
Povo hospitaleiro  1 0,3% 
Povo acolhedor clima bom 1 0,3% 
Povo acolhedor 1 0,3% 
Pouco trânsito 1 0,3% 
Posse está faltando mais lugares lazer para gostar  1 0,3% 
Posse e uma cidade que está evoluindo cada dia é o com isso está trazendo novas 
oportunidades para população  

1 0,3% 

População 1 0,3% 
Policlínica  1 0,3% 
Pessoas  1 0,3% 
Pessoas 1 0,3% 
pergunta difícil de responder.  1 0,3% 
Paz e tranquilidade, das pessoas, etc... 1 0,3% 
Os campos de futebol  1 0,3% 
Oportunidade de Trabalho 1 0,3% 
O tamanho 1 0,3% 
O sossego  1 0,3% 
O povo. 1 0,3% 
O povo possense, muito hospitaleiro.  1 0,3% 
O povo hospedeiro e acolhedor. Na sua firma mais simples torna ela única.  1 0,3% 
O povo 1 0,3% 
O município 1 0,3% 
O fato de ser uma cidade interiorana 1 0,3% 



  

  
 

 
 
67 

 
67 

O clima e as pessoas. 1 0,3% 
O clima aqui é muito bom  1 0,3% 
O clima  1 0,3% 
O centro da cidade  1 0,3% 
O apoio da assistência social.. 1 0,3% 
O aconchego de ser cidade pequena 1 0,3% 
O acolhimento a visitantes  1 0,3% 
No geral, é uma população tranquila. Lugar calmo. 1 0,3% 
Não tenho preferência  1 0,3% 
Não tem nada que eu MAIS goste. 1 0,3% 
Não sei. Todas as coisas precisam de um pouco de melhora  1 0,3% 
Não é uma cidade violenta. 1 0,3% 
Nada, pois não tem nada atrativo. 1 0,3% 
Nada não tem nada não tem nada de lazer algumas praças mais nada muito além 1 0,3% 
Moro na zona rural 1 0,3% 
Morar perto da família  1 0,3% 
Minha Família. Igrejas, eventos!  1 0,3% 
Minha família  1 0,3% 
Meu setor  1 0,3% 
Mercado de trabalho  1 0,3% 
Medicamento 1 0,3% 
Lugares para lazer. 1 0,3% 
Lugar tranquilo para morar 1 0,3% 
Lojas  1 0,3% 
Localização próximo ao oeste baiano que favorece trabalhos agrícolas. 1 0,3% 
Localidade  1 0,3% 
Ir na igreja 1 0,3% 
Ir a igreja  1 0,3% 
Igrejas  1 0,3% 
Igreja católica  1 0,3% 
Hospitalidade, cidade calma 1 0,3% 
Hospitalidade e oportunidade que a cidade oferece  1 0,3% 
Hospitalidade do povo possense 1 0,3% 
Hospitalidade do povo 1 0,3% 
Gosto tudo  1 0,3% 
Gosto só da tranquilidade  1 0,3% 
Gosto do povo possence.  1 0,3% 
Gosto de tudo  1 0,3% 
gosto das pessoas, gosto da cultura 1 0,3% 
Gosto da tranquilidade, das pessoas e é uma Cidade que tem de tudo um pouco. 1 0,3% 
Gosto da receptividade das pessoas, a cidade está limpa e organizada  1 0,3% 
Gosto da cidade como um todo, apesar de todas as dificuldades  1 0,3% 
Gosto da cidade  1 0,3% 
Gostava do parque. 1 0,3% 
Ginásio  1 0,3% 
Folclore  1 0,3% 
FICAR EM CASA 1 0,3% 
Festejos do divino  1 0,3% 
Festas religiosas 1 0,3% 
Festa do Divino e a policlínica  1 0,3% 
Festa di divino 1 0,3% 
Facilidade 1 0,3% 
Eventos  1 0,3% 
Eu gosto da festa do divino espírito santo 1 0,3% 
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Era o parquinho, mas não funciona mais. 1 0,3% 
Empregos feminino  1 0,3% 
É uma cidade pacífica  1 0,3% 
E uma cidade calma  1 0,3% 
É uma cidade acolhedora, gosto do clima e da tranquilidade 1 0,3% 
Do povo e da tranquilidade ainda existente. 1 0,3% 
Do lugar do povo acolhedor  1 0,3% 
Do comércios 1 0,3% 
Do comércio, das pessoas, bares, restaurantes, avenidas largas, quadras bem divididas. 1 0,3% 
Do clima, e tranquilidade de cidade interiorana 1 0,3% 
Do acesso a quase tudo que um ser humano precisa para sobreviver. 1 0,3% 
Diversidade no comércio 1 0,3% 
Desenvolvimento  1 0,3% 
Deixa a desejar  1 0,3% 
De um modo geral, gosto de POSSE, pelo fato de ser minha terra natal. 1 0,3% 
De ser uma cidade calma  1 0,3% 
Das tradições da cidade, a tranquilidade  1 0,3% 
Das oportunidades de emprego privadas, pra quem quer trabalhar!! 1 0,3% 
Das festas 1 0,3% 
DAS ESCOLAS 1 0,3% 
Da vida mais tranquila do interior e da segurança 1 0,3% 
Da tranquilidade. Segurança. Enfim a cidade é acolhedora. 1 0,3% 
Da população  1 0,3% 
Da paz. 1 0,3% 
Da minha casa 1 0,3% 
Da hospitalidade do povo 1 0,3% 
Da espoposse 1 0,3% 
Da educação básica e da tranquilidade de cidade do interior  1 0,3% 
Da cidade em si 1 0,3% 
Da água e do povo possense 1 0,3% 
Dá Cordialidade do pivo daqui 1 0,3% 
Cultos evangélicos 1 0,3% 
Conhecimento 1 0,3% 
Conhecer muita gente 1 0,3% 
Como moradora da zona rural somos esquecidos 1 0,3% 
Comércios, restaurantes... 1 0,3% 
Comerciantes, por mais difícil que é a tua diária , tem bom atendimento  1 0,3% 
Clima(a época seca ruim) e as pessoas  1 0,3% 
Clima, tranquilidade do interior 1 0,3% 
Clima, o povo e a água. 1 0,3% 
Clima, localização, povo  1 0,3% 
Clima, água. 1 0,3% 
Clima e amigos 1 0,3% 
Clima de cidade de interior, Segurança pública 1 0,3% 
Cidade tranquila, ótimas pessoas. Faltam escolas melhores. Falta um hospital melhor. 
Faltam indústrias pra gerar emprego.  

1 0,3% 

cidade tranquila para morar 1 0,3% 
Cidade pequena  1 0,3% 
Cidade pacata perto de tudo pessoal hospitaleiro 1 0,3% 
Cidade espaçosa 1 0,3% 
Cidade calma 1 0,3% 
Centro 1 0,3% 
Carnaval mais não tem 1 0,3% 
Calmaria e o clima 1 0,3% 
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Calma 1 0,3% 
Boteco  1 0,3% 
Belezas naturais 1 0,3% 
Bairro que não tem muito fluxo 1 0,3% 
Avenida JK 1 0,3% 
Atendimentos as pessoas  1 0,3% 
Atendimento oftalmologista  1 0,3% 
As tradições  1 0,3% 
As pracinhas 1 0,3% 
As praça somente  1 0,3% 
As pessoas que são muito prestativas 1 0,3% 
As pessoas e a tranquilidade. 1 0,3% 
As pessoas e a receptividade.  1 0,3% 
As pessoas de posse são o maior patrimônio 1 0,3% 
As pessoas , posse e um lugar muito acolhedor e de grande potencial . Porém vem a 
anos tendo gestões falhas e negligentes  

1 0,3% 

As festas  1 0,3% 
Arborização cidade limpa 1 0,3% 
Apesar dos bons problemas ,amo posse . 1 0,3% 
Antigamente o parque paraíso encantado  1 0,3% 
Ambos.  1 0,3% 
Ambiente  1 0,3% 
Ainda ser uma cidade com característica do interior sem muita violência. 1 0,3% 
Ainda por ser uma cidade bem desenvolvida uma certo controle na segurança  1 0,3% 
Acho que em posse hj n tem nada d que alguém de fora queira está em posse pra 
aproveitar isso então eu que já morei aí por muitos anos não sinto falta de nada a não 
ser minha família  

1 0,3% 

Academia  1 0,3% 
Academia 1 0,3% 
A zona rural, na cidade nada 1 0,3% 
A tranquilidade, a recepção, a gastronomia 1 0,3% 
A tranquilidade proporcionada pelo município. 1 0,3% 
A tranquilidade por não ser uma cidade violenta 1 0,3% 
A tranquilidade e a segurança 1 0,3% 
A tranquilidade de se morar em um lugar onde vc pode andar tranquilamente sem ter 
.eso de uma bala perdida, e também poder ficar em frente de sua casa vendo seu filho 
andar de bicicleta e jogar bola sem ter o.medo de ser morta ou assaltada a qualquer 
momento, não há dinheiro que paga essa calma. 

1 0,3% 

A tranquilidade de cidade pequena 1 0,3% 
A tranquilidade da cidade. 1 0,3% 
A tranquilidade da cidade referente  1 0,3% 
A tranquilidade da cidade 1 0,3% 
A segurança/a paz 1 0,3% 
A segurança pública 1 0,3% 
A segurança para o público. Ainda é uma cidade tranquila pra se viver. 1 0,3% 
A segurança e o baixo índice de criminalidade. 1 0,3% 
A proximidade de cachoeiras 1 0,3% 
A praça  1 0,3% 
A paz 1 0,3% 
A maior vantagem de morar em interior é a tranquilidade 1 0,3% 
A locomoção por ser uma cidade pequena  1 0,3% 
A localização geográfica da cidade 1 0,3% 
A localização está bem centralizada  1 0,3% 
a limpeza das ruas 1 0,3% 
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A hospitalidade e segurança  1 0,3% 
A hospitalidade das pessoas. A segurança do local. A região onde Posse está localizada 
(Nordeste Goiano) 

1 0,3% 

A Festa do Divino/ a Policlínica  1 0,3% 
A cordialidade das pessoas  1 0,3% 
A cidade proporciona emprego. 1 0,3% 
A cidade é bem organizada.  1 0,3% 
A cidade apresenta um ambiente de convivência agradável 1 0,3% 
A cidade  1 0,3% 
A calmaria, tranquilidade  1 0,3% 
A calmaria, família 1 0,3% 
A calmaria da cidade  1 0,3% 
A calmaria da cidade 1 0,3% 
A calma de uma cidade pequena e estamos bem servidos no comércio. Não há 
necessidade de irmos fora comprar algo. São raras exceções. 

1 0,3% 

A caixa econômica  1 0,3% 
A água boa 1 0,3% 
A "Oportunidade" de Dignidade e Pertencimento que a Cidade oferece a quem quer se 
dedicar e empenhar a algo seja em muitos aspectos. 

1 0,3% 

A segurança  1 0,3% 
A recepção das pessoas  1 0,3% 
Idade peiena 1 0,3% 
A paz  1 0,3% 
A calma em ser uma cidade pequena  1 0,3% 
Total geral 399 100,0% 

 

 

O que você MENOS gosta em Posse? O que mais te incomoda na cidade? 

O que você MENOS gosta em Posse? Respostas % 
Falta de lazer 10 2,3% 
Nada 8 1,9% 
Trânsito 7 1,6% 
Saúde 7 1,6% 
Falta de opção de lazer 6 1,4% 
Não sei 4 0,9% 
Os buracos 3 0,7% 
O trânsito 3 0,7% 
Falta de opção 3 0,7% 
Bares 3 0,7% 
Som automotivo 2 0,5% 
Serviços de Saúde / Hospital 2 0,5% 
Ruas sem asfalto 2 0,5% 
O trânsito 2 0,5% 
Não sei 2 0,5% 
Lixão 2 0,5% 
Infraestrutura 2 0,5% 
Hospital 2 0,5% 
Falta de estrutura na saúde 2 0,5% 
Falta de estrutura 2 0,5% 
Barulho 2 0,5% 
A saúde 2 0,5% 
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A falta de emprego 2 0,5% 
Ver um parque se deteriorando 1 0,2% 
Turismo 1 0,2% 
Tudo o fato de não ter nada de entretenimento nós finais de semana 1 0,2% 
Tudo 1 0,2% 
Trânsito, tem sido muito difícil. Várias ruas deveriam ser de apenas uma mão, principalmente 
as dos centro. Muitas ruas sem espaço para duas mãos. 

1 0,2% 

Trânsito ruim (estacionamento), calçadas ruins e cheias de empecilhos (restos de entulho, 
mesas, carros, produtos para venda). Falta de cuidado dos comerciantes com a frente de seus 
estabelecimentos (muita poluição visual sem se importarem com o lixo mal armazenado até a 
hora da coleta). Bairros sem asfalto nas ruas. Falta da prefeitura ter uma parceria com a 
polícia para punir motoristas infratores que estacionam de forma irregular ou em garagens. 

1 0,2% 

trânsito de caminhões, carros em cima calçada, desorganização dos locais pra carga descarga, 
pessoas usarem cones pra reservar vagas. Carretas transitar como se fosse automóveis dentro 
do centro. Falta fiscalização trânsito. Buracos na rua. Pra quem usa carro PRA TRABALHAR 
Posse é um caos, pois caminhões param no meio da rua pra descarregar, pessoas param na 
frente da sua garagem, empresas grandes da cidade fecham a rua sem autorização pra fazer 
descarga de cimento exemplo a Feiticeira. 

1 0,2% 

Ter crescido tanto 1 0,2% 
Tem que asfalta as ruas 1 0,2% 
Som automotivo. Propaganda volante 1 0,2% 
situação o hospital, falta remédio, alguns funcionários tratam muito mal quem está doente, 
medico que trabalham só pelo dinheiro, sujeira, buraco nas ruas, falta de 4praca com 
brinquedos, falta de pista de caminhada, 

1 0,2% 

Serviço de som, som automotivo e som alto vindo de bares e restaurantes! 1 0,2% 
Sem parque ou praças próximo à residência! 1 0,2% 
Sem comentários 1 0,2% 
Sem asfalto 1 0,2% 
Segurança no trânsito 1 0,2% 
Saúde,sujeira,não tem conservação de praças e parques, não tem lazer. 1 0,2% 
Saúde, energia, falta de asfalto 1 0,2% 
Saúde pública fraca. Tratamento para Autista praticamente inexistente. 1 0,2% 

Saúde e meu caso a falta de estrutura nas ruas asfalto e drenagem 1 0,2% 
Ruas, trânsito. 1 0,2% 
Ruas sujas, sem calçamentos, lotes sujos 1 0,2% 
Ruas sem asfalto/ Falta de drenagem de água/ lixo à céu aberto 1 0,2% 
Ruas sem asfalto, lixão a céu aberto 1 0,2% 
Ruas sem asfalto e o lixão a céu aberto 1 0,2% 
Ruas sem asfalto e lixão a céu aberto 1 0,2% 
Ruas sem asfalto 1 0,2% 
Ruas ruins, iluminação 1 0,2% 
Ruas esburacadas e falta de lazer 1 0,2% 
Ruas esburacadas 1 0,2% 
Ruas esburacadas 1 0,2% 
Ruas de péssimas qualidade, lixão dentro da Cidade, má administração pública. 1 0,2% 
Ruas de calçamento com pedras mal cuidadas 1 0,2% 
Ruas cm muitos buracos, e falta de iluminação 1 0,2% 
Ruas cheias de buracos. 1 0,2% 
Ruas cheias de buracos 1 0,2% 
Ruas , e mercadão municipal; precisa de reformas. 1 0,2% 
Ruas 1 0,2% 
Ruas 1 0,2% 
Rodoviária no local que se encontra hoje 1 0,2% 
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Rodoviária 1 0,2% 
Qualificação profissional 1 0,2% 
Precisa haver um planejamento para evitar o trânsito de caminhões nas pequenas ruas; 
precisa de um plano que preveja a perturbação de sossego. 

1 0,2% 

praças estragadas hospital ruim 1 0,2% 
Praças abandonadas e ruas sem asfalto. 1 0,2% 
Praças 1 0,2% 
praça central ter virado feira, bem como outras calçadas serem utilizados como extensão do 
comércio, deixando a cidade feia e o pedestre desprotegido por ter que utilizar as ruas devido 
as calçadas estarem ocupadas pelo comércio 

1 0,2% 

Povo mal educado 1 0,2% 
Pouco trabalho da parte do prefeito em um todo 1 0,2% 
Poucas praças 1 0,2% 
Pouca oportunidade de emprego 1 0,2% 
Por enquanto nada a dizer 1 0,2% 
Poluição visual e trânsito no Capão redondo 1 0,2% 
Poluição sonora 1 0,2% 
Politicagem e falta de educação na questão de lixo 1 0,2% 
Política 1 0,2% 
Politica 1 0,2% 
Pessoas 1 0,2% 
péssimo acesso à saúde e educação de qualidade. Tudo tem que se conseguir fora. 1 0,2% 
Parque de diversão abandonado 1 0,2% 
Os preços abusivos em tudo. 1 0,2% 
os lixos nas ruas 1 0,2% 
Os funk dos sons automotivos altas horas da noite 1 0,2% 
Os buracos nas ruas esses sim incomoda 1 0,2% 
Os buracos nas ruas e ruas mal sinalizadas 1 0,2% 
Os buracos nas ruas 1 0,2% 
Os buracos na rua 1 0,2% 
os buracos e os esgotos estourados 1 0,2% 
Os buracos do asfalto! 1 0,2% 
Os buracos da rua 1 0,2% 
Os buracos da cidade 1 0,2% 
Os bares próximo minha casa 1 0,2% 
Os Administradores que nada faz 1 0,2% 
Organização política 1 0,2% 
Opções de saúde. 1 0,2% 
O trânsito, as ruas esburacadas, calçadas mal feitas(quando tem) 1 0,2% 
O trânsito principalmente no centro 1 0,2% 
O trânsito onde passou da horas de educar a população 1 0,2% 
O trânsito e local para estacionamento 1 0,2% 
O serviços prestado pela prefeitura! 1 0,2% 
O que mais me incomoda são os sons altos na vizinhança em horários após as 23:00... 1 0,2% 
O que mais me incomoda é a falta de pavimentação asfáltica e a queima do lixão 1 0,2% 
O prefeito. 1 0,2% 
O parque estar parado , sendo que tem várias crianças para brincar 1 0,2% 
O parque abandonado 1 0,2% 
O mal cuidado da cidade 1 0,2% 
o lixão que dentro da cidade 1 0,2% 
O lixão dentro da cidade 1 0,2% 
O lixão com essa fumaça 1 0,2% 
O lixão … porque meio ambiente sofre 1 0,2% 
O lixão 1 0,2% 
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O lixão 1 0,2% 
O hospital de posse 1 0,2% 
O grande número de carros estacionados nas principais ruas do centro da cidade em dias de 
grande fluxo de pessoas nas mesmas. 

1 0,2% 

O descaso na saúde. 1 0,2% 
O descaso com a cidade . 1 0,2% 
Ó atendimento no hospital 1 0,2% 
O atendimento hospitalar, desde as instalações aos guardas que ficam na portaria. Atendem 
mal as pessoas. 

1 0,2% 

O abastecimento de água 1 0,2% 
O abandono do parque JK é dinheiro público. 1 0,2% 
No ter condução pra pessoas que moram longe do centro 1 0,2% 
Não ter opções de lazer 1 0,2% 
Não ter ônibus para funcionários 1 0,2% 
Não ter ônibus na cidade! Circular” 1 0,2% 
não ter coleta seletiva 1 0,2% 
Não ter árvores 1 0,2% 
Não tem trabalhos 1 0,2% 
Não tem opção de lazer tanto para crianças quanto para adultos, e o serviço de saúde em 
geral,( bons médicos, clínicas, laboratórios e exames) 

1 0,2% 

Não tem nada que mim incomoda 1 0,2% 
Não tem nada de lazer 1 0,2% 
não tem festa ,diversão para crianças 1 0,2% 
Não têm desenvolvimento, oferta de emprego 1 0,2% 
Não sei, pois gosto de tudo. 1 0,2% 
Não gosto do descaso com os espaços públicos praças parques etc. .. 1 0,2% 
Nai termos praças e áreas de lazer 1 0,2% 
Muitas ruas da cidade sem qualidade para tráfego, saúde na cidade anda péssima em questão 
geral principalmente os funcionários que presta serviço ao público muita falta de educação, 
na verdade na maioria dos órgãos público municipal 

1 0,2% 

Muitas coisas 1 0,2% 
Moro na zona rural 1 0,2% 
Má conservação das ruas e calçadas, vias não asfaltadas dentro da cidade 1 0,2% 
Má atendimento 1 0,2% 
Locais inadequados 1 0,2% 
Lixo nas ruas, lixão da cidade, som automotivo alto, restos de materiais de construção 
obstruindo passagem dos pedestres nas calçadas 

1 0,2% 

Lixo nas ruas e terrenos, dengue, situação lixão 1 0,2% 
Lixo jogado em todos os lugares 1 0,2% 
Lixo e queimadas 1 0,2% 
Lixão, saúde precária, queimadas, falta de asfalto. 1 0,2% 
Lixão, Queimadas, Energia fraca para o comércio, falta de Asfalto no Bela Vista... 1 0,2% 
LIXÃO DEVERIA MUDAR DE LUGAR 1 0,2% 
lixão a céu aberto, queimadas, energia não presta, os buraco, as rua não asfaltada. 1 0,2% 
Lixão a céu aberto, atendimento hospital, vapt vupt 1 0,2% 
Lixão 1 0,2% 
Limpeza Urbana e Infraestrutura 1 0,2% 
Lazer 1 0,2% 
Ladrões bandidos e ter muita segurança 1 0,2% 
Ir no mercado ta tudo muito caro 1 0,2% 
Ir ao banco 1 0,2% 
Infraestruturas 1 0,2% 
Infraestrutura, lazer e saúde 1 0,2% 
Infraestrutura da cidade 1 0,2% 
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Infraestrutura 1 0,2% 
Incomoda as estradas ruins, ver que os jovens não tem um parque abandonado e eles não 
fazem nada 

1 0,2% 

Hospital horrível atendimento 1 0,2% 
Hospital 1 0,2% 
Heranças de políticos 1 0,2% 
gestão pública 1 0,2% 
Festa do Divino 1 0,2% 
Falta ou péssima pavimentação em diversos pontos da cidade 1 0,2% 
Falta opções e oportunidades em qualidade de vida 1 0,2% 
Falta do aterro sanitário (lixão) 1 0,2% 
Falta de zelo da população geral pelo patrimônio público 1 0,2% 
Falta de transporte coletivo 1 0,2% 
Falta de transporte 1 0,2% 
Falta de segurança na cidade 1 0,2% 
Falta de segurança 1 0,2% 
Falta de saneamento básico 1 0,2% 
Falta de ruas bem cuidada, não e a cidade que tem um aspecto de ser bem cuidada 1 0,2% 
Falta de recursos para a saúde 1 0,2% 
Falta de profissionais da saúde qualificados 1 0,2% 
Falta de Planejamento 1 0,2% 
Falta de perspectiva de crescimento da nossa cidade 1 0,2% 
Falta de pavimentação em setores mais antigos como mãe bela Buenos Aires 1 0,2% 
Falta de pavimentação 1 0,2% 
Falta de oportunidades de emprego 1 0,2% 
Falta de oportunidade de cursos técnicos, em mais áreas 1 0,2% 
Falta de opções, tais como lazer. Saúde pública 1 0,2% 
Falta de opções pro FDS, um evento, um lago. 1 0,2% 
Falta de opções para lazer e descaso com locais poliesportivos 1 0,2% 
Falta de opções de lazer, principalmente para as crianças. E os preços altos dos produtos 
comercializados. 

1 0,2% 

Falta de opção em lazer com a família 1 0,2% 
Falta de opção de lazer família 1 0,2% 
Falta de opção de lazer e entretenimento para adultos e crianças (família) 1 0,2% 
Falta de lugares pra sair em família 1 0,2% 
Falta de lugar pra lazer 1 0,2% 
Falta de locais para as crianças brincarem, lazer. Uma saúde mais estruturada 1 0,2% 
Falta de limpeza e cuidado das praças públicas 1 0,2% 
Falta de limpeza dos lotes vazios, falta dos complementos das calçadas dos terrenos 1 0,2% 
falta de lazer, falta de um parque/praça arborizada com ciclovia, com lugar pra criança brincar 
e lanchar 

1 0,2% 

Falta de lazer tanto para adultos quanto para crianças 1 0,2% 
Falta de lazer e asfalto, e queima do lixão constantemente. Falta de estrada ligando Posse a 
BR 020. 1 0,2% 

Falta de lazer com qualidade para jovens e afastem das drogas e bebidas 1 0,2% 
Falta de investimento no esporte e lazer 1 0,2% 
Falta de investimento nas escolas e 1 0,2% 
Falta de interesse político, no bem estar da população. 1 0,2% 
falta de infraestrutura, ruas sem asfalto 1 0,2% 
Falta de infraestrutura e saneamento básico 1 0,2% 
Falta de infraestrutura e de opção de lazer com as crianças 1 0,2% 
Falta de infraestrutura 1 0,2% 
Falta de guarda de trânsito uma delas 1 0,2% 
Falta de gestão 1 0,2% 



  

  
 

 
 
75 

 
75 

Falta de festa aberta ao público 1 0,2% 
Falta de faculdade 1 0,2% 
Falta de estrutura no comércio e lazer 1 0,2% 
falta de estrutura nas ruas da cidade, principalmente no bela vista 1 0,2% 
Falta de estrutura na saúde, educação, esporte e lazer. 1 0,2% 
Falta de espaço para crianças 1 0,2% 
Falta de empregos 1 0,2% 
Falta de desenvolvimento 1 0,2% 
Falta de definição do rumo de crescimento da cidade ou seja a cidade se comporta como 
cidade dormitório mas não se vê definições e investimentos sendo planejados ou executados 
nessa direção. A falta de uma polícia de trânsito ao meu ver é a mais urgente das Implantação 
com o movimento de carros e gente não se aceita mais os grandes caminhões e carretas 
circulando dentro da cidade. 

1 0,2% 

Falta de cuidados com parques e construções públicas 1 0,2% 
Falta de cuidados com o lixão da cidade. 1 0,2% 
Falta de consciência das pessoas para com meio público. 1 0,2% 
Falta de calçadas e lixo, praças mal cuidadas e sem arborização 1 0,2% 
Falta de calçadas e a entrada de Posse que e horrível. 1 0,2% 
Falta de calçada sinalização do trânsito, falta de transporte público 1 0,2% 
Falta de atividades de lazer, diversificação de comércio 1 0,2% 
Falta de atividades culturais e indústria para gerar trabalho. 1 0,2% 
Falta de atividades culturais 1 0,2% 
Falta de atividade, interação 1 0,2% 
falta de atendimento médico , de uma clínica de excelência 1 0,2% 
Falta de atenção no trânsito 1 0,2% 
Falta de atenção dos motoristas 1 0,2% 
Falta de asfalto, queimadas no lixão, ingerência nas unidades de saúde. péssimo atendimento 
ao público no hospital. Trânsito muito tenso consequência da má sinalização. 

1 0,2% 

Falta de asfalto, esgoto e aterro sanitário. 1 0,2% 
Falta de asfalto nos bairros 1 0,2% 
Falta de asfalto na saída que vai pra Iaciara 1 0,2% 
Falta de asfalto e rede de esgoto 1 0,2% 
Falta de asfalto e onde possui está todo esburacado algumas ruas sem iluminação 1 0,2% 
Falta de asfalto e infraestrutura geral. 1 0,2% 
Falta de asfaltamento nos nossos setores. 1 0,2% 
Falta de Área de Lazer e Recreação, tipo o lago. 1 0,2% 
Falta de arborização, calçadas adequadas para deficientes, idosos e pedestres, lazer de 
qualidade, sinalização nas vias urbanas, ex.:cento e JK,centro de zoonoses e abrigo para pets 

1 0,2% 

Falta d lazer 1 0,2% 
Falta a falta infraestrutura de estacionamento para o setor central 1 0,2% 
Existe ainda uma falta de organização da cidade devido ao seu crescimento, especialmente 
das duas últimas décadas 

1 0,2% 

Época de chuva, por não ter drenagem de água e as faltas de energias constantes 1 0,2% 
Entrada da cidade feia, vias públicas sem devida manutenção, barracas nas calçadas e praças, 
ausência de lazer, ausência de boas faculdades 

1 0,2% 

Entrada da cidade 1 0,2% 
Energia ruim 1 0,2% 
Energia elétrica péssima. 1 0,2% 
Energia elétrica 1 0,2% 
Emprego escasso 1 0,2% 
Emendas nos asfaltos ou buracos nas ruas, trecho próximo a Policlínica não ser iluminado, 
não ter fiscalização ou multa para poluição sonora. 

1 0,2% 
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É a falta de infraestrutura nos setores , precisando urgente de transporte coletivo, diminuir a 
largura da calçada começando da Rezende até a curva do vento e com urgência ligar Av. JK 
até a BR 020 . 

1 0,2% 

Dos lixos jogados nos terrenos cheios de mato das ruas es esburacadas da falta de médico nos 
pontinhos de saúde 

1 0,2% 

Do som alto no meio de semana 1 0,2% 
Deveria ter um posto policial no Buenos Aires 1 0,2% 
Desorganização da cidade, falta de arborização, falta de aterro sanitário 1 0,2% 
Desleixo dos nossos representantes políticos e falta de indústrias que geram emprego. Falta 
de empresas de TI 1 0,2% 

Desigualdade 1 0,2% 
Descuido com as ruas. Não tem escoamento para águas de chuvas. 1 0,2% 
Descuido com a cidade por parte do poder público 1 0,2% 
Descaso público e falta de oportunidades de estudo 1 0,2% 
Descaso com o mais humildes 1 0,2% 
Das ruas mal cuidadas, oficinas ocupando as calçadas, carros abandonados em cima das 
calçadas, comércio que invade as calçadas 

1 0,2% 

Das ruas cheias de buracos 1 0,2% 
Das ruas 1 0,2% 
Das calçadas e limpeza das ruas e a falta de lazer 1 0,2% 
Da situação que se encontra nossa cidade 1 0,2% 
Da qualidade da pavimentação das ruas 1 0,2% 
Da politicagem e do descaso dos políticos com a nossa cidade. A anos Posse vem largada. Um 
bom exemplo de atraso é o Sr. Zé Eliton, que esteve a frente do governo e nunca fez nada por 
Posse. 

1 0,2% 

da gestão, incomoda é as promessas falsas dos políticos de posse go 1 0,2% 
Da falta de interesse do poder público, para melhorar a vida do cidadão 1 0,2% 
Da administração 1 0,2% 
Custo de vida alto 1 0,2% 
Custo de vida 1 0,2% 
Cultura deficitária. Falta de higiene com ambientes públicos 1 0,2% 
Cultura 1 0,2% 
Conservação das vias públicas 1 0,2% 
Conservação das ruas de calçamento pedra. 1 0,2% 
Conservação das ruas 1 0,2% 
Confesso que aprendi a gostar de Posse, hoje sou apaixonado por nossa Cidade. Sabemos que 
em todo lugares existem pontos negativos e positivos. O quem não gosto é ouvir homens e 
mulheres desacreditados em nossa cidade "Falando Mal", ou reclamando de algo e não 
fazendo nada pra ajudar. Isso me incomoda. 

1 0,2% 

Comércios do tipo mecânica e funerais ao lado das residências. 1 0,2% 
Classe Política, e o lixão 1 0,2% 
Cidade toda bagunçada!! Sem planejamento nenhum 1 0,2% 
Centro da cidade 1 0,2% 
Carros de propaganda por som. 1 0,2% 
Calor e falta de árvores 1 0,2% 
Cachorro 1 0,2% 
Buracos nas ruas, falta de praças e parquinho para as crianças divertirem, falta indústria e 
fábricas pra gerar mas trabalho pra população. 

1 0,2% 

Buracos na ruas, 1 0,2% 
Buracos , ruas ruins 1 0,2% 
Barulhos nos fins de semana. Trânsito 1 0,2% 
Bares abertos em qual lugar, falta de lazer 1 0,2% 
Baixa infraestrutura. Bairros sem saneamento básico, falta de asfalta. Falta de aterro 
sanitário. O lixão causa doenças e incomoda profundamente os moradores. 

1 0,2% 
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Ausência de rede fluvial, a falta de asfalto e calçadas padronizadas 1 0,2% 
Atendimento do Hospital Municipal 1 0,2% 
Asfaltos estragados ou com muitos buracos, falta de iluminação em alguns lugares, terrenos 
abandonados e sem utilização. 

1 0,2% 

Asfalto ruim 1 0,2% 
As violência 1 0,2% 
As ruas. 1 0,2% 
As ruas sem manutenção, sujas, mal cuidadas em termos de arborização e paisagismo. Cidade 
tem aspecto de mal cuidada, abandonada. 

1 0,2% 

As ruas sem asfalto, e onde tem asfalto tudo mal feito que basta a primeira chuva para 
arrancar tudo 

1 0,2% 

As ruas não iluminadas, com assalto precário ou sem asfalto, no caso do Bela vista, Buenos 
Aires. 

1 0,2% 

As ruas esburacadas e sujas, falta de infraestrutura das vias, faixas de pedestres apagadas, 
falta guarda de trânsito que faça se cumprir a lei sobre motorista sem responsabilidades, falta 
de hospital de qualidade, ruas com poucas sinalizações ou nenhuma e a poluição visual com 
várias placas na entrada da cidade, atrapalhando placas de sinalizações, aterro ecológico do 
lixão da cidade. 

1 0,2% 

As ruas esburacadas e o lixão deplorável a céu aberto. 1 0,2% 
As ruas e a saúde pública e a educação 1 0,2% 
As ruas de buraco 1 0,2% 
As ruas cheio de buracos. 1 0,2% 
As queimadas principalmente vizinhos que queimam folgas 1 0,2% 
As praças, que deveriam ser lugares mais atrativos, cuidado, e cheio de plantação de árvores, 
a falta de um lago bem cuidado para harmonizar o ambiente . 

1 0,2% 

As praças, as ruas 1 0,2% 
As praças 1 0,2% 
As pavimentação asfáltica deterioradas, sinal de telefonia vivo péssima. Pouca mercado de 
trabalho. 

1 0,2% 

As moscas, falta de iluminação pública, vias com muitos buracos, falta d'água, quedas de 
energia e frequentemente sem sinal de celular e internet 

1 0,2% 

As calçadas todas quebradas, os pedestres tendo que andar na pista. 1 0,2% 
As calçadas cheias de entulho e lixo, deixam a cidade feia e suja. Não adianta a prefeitura 
fazer sua parte recolhendo lixo e até capinando a porta da gente , sendo que a população não 
faz sua parte. Falta de calçadas e meio fio. Parquinhos infantis precisando de manutenção. 
Lotes baldios deveriam ser roçados e cobrados multa. Além disso, regulamentar as 
construções urbanas, ( residenciais e principalmente comerciais) pois muitos estão ocupando 
as calçadas que são direito do pedestre com construções particulares e, utilizando 
indevidamente. 

1 0,2% 

Areia 1 0,2% 
Área da saúde 1 0,2% 

Alto custo de vida, tudo muito caro 1 0,2% 

A sujeira das ruas e falta de lazer para as crianças 1 0,2% 
A saúde. A falta de educação dos profissionais desta área principalmente do ambulatório. E a 
falta de rigorosidade no trânsito, principalmente com quem não usa seta 1 0,2% 

A saúde é péssima 1 0,2% 

A saúde básica (hospital, postinho, policlínica) 1 0,2% 

A rodoviária e uma merda 1 0,2% 
A questão de atendimento em áreas públicas, por ser gratuito nem sempre temos bom 
atendimento, o super faturamento, as pessoas exploram demais nos valores, em tudo coloca 
uma margem fora do normal de lucro em cima, e uma cidade com o custo de vida cara pelo 
tamanho que e, a saúde também aqui tá precária, o resto da pra gente ir levando. 

1 0,2% 

A queima do lixo no lixão é um grande problema de saúde pública! 1 0,2% 
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A quantidade de lixo esparramado pela cidade, nas ruas e lotes, como áreas particular 1 0,2% 

A praça do santa luzia 1 0,2% 

A mobilidade nas calçadas e os puxadinhos feitos pelos comerciantes nas calçadas. 1 0,2% 

A limpeza da cidade deixa a desejar 1 0,2% 
A limpeza da cidade a urbanização da cidade deixam muito a desejar, o saneamento básico é 
horrível, muitos bairros sem asfalto produz uma poeira terrível e a política e os políticos são 
péssimos gestores de projetos de cidade atrasando demais o desenvolvimento da cidade 

1 0,2% 

A infraestrutura e falta de oportunidade no mercado de trabalho. 1 0,2% 

A individualidade entre as pessoas 1 0,2% 

A fila no atendimento hospitalar 1 0,2% 

A falta de uniformidade na conservação e na infraestrutura dos bairros 1 0,2% 

A falta de um lugar acessível para lazer. 1 0,2% 

A falta de transporte público 1 0,2% 

A falta de transporte coletivo 1 0,2% 

A falta de serviço e oportunidades. 1 0,2% 

A falta de respeito dos motoristas que não respeita os pedestres as faixas 1 0,2% 

A falta de planejamento em alguns lugares da cidade. 1 0,2% 
A falta de pavimentação no meu bairro (Bela Vista) e a falta de praças bem cuidadas e 
atividades de lazer. 

1 0,2% 

A falta de organização, ela cidade, multas coisas precisam ser avaliadas para melhorar o nosso 
convívio 

1 0,2% 

A falta de organização de limpeza. No meu setor tem o parque da roda gigante que é um 
exemplo clássico, abandonado. 

1 0,2% 

A falta de oportunidade de emprego. O que mais incomoda é a necessidade de um "padrinho 
político" para conseguir algum serviço na rede parabólica 

1 0,2% 

A falta de opções de lazer. 1 0,2% 

A falta de lazer. 1 0,2% 

A falta de lazer, de cultura. 1 0,2% 

A falta de lazer para os fins de semana 1 0,2% 

A falta de lazer na cidade, falta de estudos superiores presenciais 1 0,2% 

A falta de infraestrutura em certos setores. 1 0,2% 

A falta de infraestrutura de qualidade 1 0,2% 
A falta de entretenimento em posse ,falta mais eventos festivos, no esporte, cultural, faltas 
mais investimento nisso 

1 0,2% 

A falta de educação das pessoas que costuma jogar lixo na rua, fazem pequenas queimadas 
no quintal no final do dia e aquela fumaça só prejudica a Saúde principalmente a das crianças 

1 0,2% 

A falta de e emprego 1 0,2% 
A falta de dinamização empresarial da cidade (falta opções privadas para compras, lazer e 
trabalho). Falta de infraestrutura ou estrutura deficitária urbana, de lazer, tecnológica, 
energética. 

1 0,2% 

A falta de compromisso de pessoas com o bem público. 1 0,2% 

A falta de calçamento, o fogo no lixão, a saúde deixa muito a desejar 1 0,2% 

A falta de atenção e respeito com os animais de rua 1 0,2% 

A falta de asfalto e praças arborizadas em todos os setores. 1 0,2% 

A falta de asfalto e de lazer. 1 0,2% 

A falta de arborização, torna a cidade mais quente e menos atrativa 1 0,2% 

A entrada da cidade 1 0,2% 



  

  
 

 
 
79 

 
79 

A desorganizado, ruas com buracos , ruas em setores bons sem asfalto , falta de lazer pra 
criança 

1 0,2% 

À chegada em Posse, parece acesso em uma favela 1 0,2% 

A bagunça nas praça falta de limpeza e o que mais incomoda falta de asfalta as ruas 1 0,2% 

A ausência de calçadas e Saúde que é muito precária 1 0,2% 

Total geral 427 100,0% 

 

 

Na sua opinião, quais são as principais potencialidades ou oportunidades de desenvolvimento econômico e 
trabalho de Posse? 

Potencialidades ou oportunidades de desenvolvimento econômico e trabalho em Posse Respostas % 
Não sei 33 9,0% 
Comércio 17 4,6% 
Agro 11 3,0% 
indústrias 10 2,7% 
Turismo 6 1,6% 
Agronegócio 6 1,6% 
Nenhuma 5 1,4% 
Agricultura 5 1,4% 
Não tem 4 1,1% 
Uma Fábrica 2 0,5% 
Trazer indústrias 2 0,5% 
Nada 2 0,5% 
Implantação de Indústrias 2 0,5% 
Agropecuária 2 0,5% 
Agronegócio 2 0,5% 
Agro 2 0,5% 
Voltadas para área rural 1 0,3% 
Utilizar o Agro como potenciam industrial 1 0,3% 
Universidades, em razão de não necessitar de energia elétrica 1 0,3% 
turismo, Fábrica 1 0,3% 
Turismo, empresas diversificadas, comércio em geral e fortalecimento das Universidades 1 0,3% 
Turismo e comércio local 1 0,3% 
Turismo e comércio 1 0,3% 
TUDO DE POSSE VEM DO AGRO, FAZENDAS ETC.. 1 0,3% 
Trocar nossa energia, Posse não tem energia, por isso não temos indústria aqui. Infelizmente! 1 0,3% 
Trazer mais Fábricas e depender menos do comércio e da agricultura. 1 0,3% 
Trazer indústrias para o município 1 0,3% 
Trazer indústrias grandes para região, para que haja mais empregos disponíveis. 1 0,3% 
Trazer indústria para a cidade 1 0,3% 
Trazer Indústria 1 0,3% 
Trazer grades empresas, da mais oportunidade de emprego para que os cidadãos de Posse 
não sai da própria cidade para ir para outras em busca de oportunidades. 1 0,3% 

Trazer fábricas pra gerar emprego 1 0,3% 
Traze uma empresa de alimentos. 1 0,3% 
Trabalhando tudo desenvolve 1 0,3% 
Todas! 1 0,3% 
Ter opções de lazer 1 0,3% 
Ter mais oportunidades 1 0,3% 
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Temos muito a ser explorado e melhorado , falta organização e bom uso dos recursos 
públicos . Não é difícil melhorar as praças , a limpeza e o atendimento e acomodações da 
saúde. Basta querer e ter competência para tal 

1 0,3% 

tem que ter uma energia boa, pra vir Fábrica, Saúde decente pro povo não ter que ir pra 
Goiânia ou Brasília, fazer uma hospital regional, apoiar a pecuária, agricultura, acabar com as 
mamada desses político. 

1 0,3% 

tem que melhorar o atendimento em geral do hospital 1 0,3% 
Tem grande potencial no comércio, lazer e turístico. 1 0,3% 
Supermercados, prefeitura e posto de combustíveis. Deveriam ter mais investimentos de 
grandes empresas na cidade, sabendo que várias pessoas precisam se deslocar de cidade para 
trabalhar. 

1 0,3% 

Só se encontra essas oportunidades no Agronegócio 1 0,3% 
Setor industrial. Buscar investidores pra desenvolver o ramo industrial e escolas capacitadoras 
pros jovens aprenderem e terem profissões. Setor agroindustrial tem muito potencial e 
deveria ser de interesse dos administradores públicos ajudar a desenvolve-lo. 

1 0,3% 

Setor agrícola e os comércios em geral 1 0,3% 
Setor agrícola 1 0,3% 
Serviço ofertado a jovens. 1 0,3% 
Semana do comércio 1 0,3% 
Sem resposta 1 0,3% 
Sem dúvidas a agricultura, Posse tem grande potencial para fruticultura e HF, somos ricos em 
água e solo! Outro setor capaz de crescer bastante é o da educação, Posse pode se 
transformar em Polo de educação 

1 0,3% 

Sei lá! Já virou uma coisa tão monótona que entra prefeito e sai perfeito só faz o que eles 
querem, e trabalha quem eles indica! 

1 0,3% 

São os comerciantes e a educação. 1 0,3% 
Rural, sem dúvida. Esportes e turismo rural. 1 0,3% 
Rural e comércio 1 0,3% 
Ruim. 1 0,3% 
Restaurantes, bares, locais para jovens 1 0,3% 
Restaurantes e lanchonetes 1 0,3% 
Restaurante, Lanchonetes. 1 0,3% 
Reciclagem, cursos, esporte gratuito para TODAS as crianças. 1 0,3% 
Ramo comercial 1 0,3% 
Qualificação de mão de obra, atrair indústrias através de incentivos. 1 0,3% 
Proposta de emprego 1 0,3% 
Produção de produtos caseiros 1 0,3% 
Primeiro precisamos de uma energia de qualidade, com finalidade de trazer mais empresas 1 0,3% 
Primeiramente, seria necessário fortalecer as faculdades públicas, trazendo novos cursos e 
profissionais formados em diversas áreas 

1 0,3% 

primário e secundário. 1 0,3% 
Prefiro não informar. 1 0,3% 
Precisa de mão de obra qualificada, temos espaço físico para atrairmos uma indústria têxtil. 1 0,3% 
Poucas 1 0,3% 
Potencial turístico da microrregião 1 0,3% 
Potência para acolher mais indústrias, assim gerando mais empregos. 1 0,3% 
Possibilidades de indústrias e fábricas para maior geração de emprego e renda 1 0,3% 
Posse tem fontes de rendas gerada pelo agro e pecuária ,que vem cada dia mais trazendo a 
independência financeira, uma boa qualidade de vida. 

1 0,3% 

Posse não produz nada 1 0,3% 
Posse falta apoio a pequenos empreendedores e as grandes empresas dependem do agro da 
Bahia para sobreviverem faltam áreas de estacionamento público muitas vezes coisas pra 
descarregar e carregar não tem onde estacionar. Cobrar estacionamento penalizaria quem 
mora no centro também 

1 0,3% 
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Posse e uma cidade polo teria como melhorar a infraestrutura do município pra melhor 
atender esse público 

1 0,3% 

Posse é fraca de trabalho, precisava de mais arear de emprego 1 0,3% 
Posse é divisa com a Bahia, tem o privilégio de poder dar assistência as fazendas próximas , 1 0,3% 
Posse deveria incentivar a vinda de indústrias pra cidade, um bom exemplo seria uma 
indústria de frango, ou uma esmagadora de soja. Basta a ENEL fornecer energia de qualidade 
e o município entrar com a contrapartida de isenção de impostos e benefícios para empresas 

1 0,3% 

Por ser fronteira com a Bahia e única cidade bem desenvolvida num raio de 200 km. Se a 
cidade se organizar, conseguirá acompanhar o desenvolvimento do Agro e crescer bastante. 

1 0,3% 

Por ser afastado de grandes centros pode desenvolver um comércio local forte 1 0,3% 
Polos estudantis, microempresas, tecnologia 1 0,3% 
Polo médico, odontológico e de serviços no geral 1 0,3% 
Podia gerar empregos e oportunidade pra quem precisa 1 0,3% 
Poderia melhorar 1 0,3% 
Plantio, agricultura e pecuária 1 0,3% 
péssimo nesta cidade não há oportunidades de emprego 1 0,3% 
Pecuária, suinocultura, aviário e psicultura, como também trazer algumas indústrias e 
faculdades para incentivar os filhos a ficarem na região 1 0,3% 

Participação agrícola da Bahia 1 0,3% 
Ótimo ofertar cursos profissionalizantes de curta duração 1 0,3% 
Os supermercados 1 0,3% 
Os públicos, e na agricultura. 1 0,3% 
Os pequenos comerciantes e o serviço público (estado e município) 1 0,3% 
Os novos loteamentos que estão surgindo. Porque os que já existem precisam melhorar 
demais, falta asfalto, esgoto, coleta de lixo que é apenas uma a duas vezes na semana. Nem 
pode dizer que alguns loteamento tem praça, como o bela vista por exemplo a esperança são 
os novos loteamentos que estão surgindo, espero que continue evoluindo,. 

1 0,3% 

Os gaúchos. 1 0,3% 
Oportunidade rurais assistências e diversão par a família 1 0,3% 
Oeste baiano que gera bastante fonte de desenvolvimento a cidade e empregos 1 0,3% 
O turismo . 1 0,3% 
O trabalho de Posse gira em torno de pequenos comércios e da Área Rural da Bahia. Acho que 
trabalhar os jovens para isso… dar uma expectativa para tantos jovens a toa 

1 0,3% 

O produtor rural 1 0,3% 
O principal aqui é o agro. Se o agro falhar já era emprego. Aqui tudo gira em torno do agro. 
Mercados, oficinas, hotéis, enfim dependemos do agro não tem nem o que discutir. 

1 0,3% 

O povo precisa trabalhar, falta oportunidades de trabalho. 1 0,3% 
O poder público municipal deve atrair pequenas indústrias oferecendo atrativos fiscais e 
infraestrutura, gerando empregos e renda. 

1 0,3% 

O emprego 1 0,3% 
O comércio, o agronegócio. 1 0,3% 
O comércio 1 0,3% 
O Agronômico 1 0,3% 
O Agronegócio na nossa região é muito forte, o que atrai muitas pessoas, porém falta 
infraestrutura urbana, lazer e bons lugares para comer, para que essas pessoas possam ficar 
em Posse e trazer suas famílias. 

1 0,3% 

Novas indústrias e comércio 1 0,3% 
Nossa cidade já deveria ter empresas grandes, como atacadistas, lojas, indústrias ou fábricas. 1 0,3% 
No meu entendimento fraco as oportunidades 1 0,3% 
Nenhuma, se depender do prefeito 1 0,3% 
Nenhuma quase não está tendo oportunidade de emprego e quando tem precisa de 
experiência, está um caso. 

1 0,3% 

Necessário investir e apoiar a instituições de ensino pública, organizar o comércio para 
atendimento ao turismo, melhorar a infraestrutura para ter condições de receber empresas 

1 0,3% 
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Necessário desenvolver que capacidade técnica das pessoas pra atender o mercado crescente 
da região 

1 0,3% 

Não vejo nenhum 1 0,3% 
não tem trabalho em Posse 1 0,3% 
Não há devido à falta de energia para indústrias 1 0,3% 
não existe, posse depende totalmente da Bahia, não tem energia para pequenas indústrias, 
falta incentivo para pequena indústrias. 

1 0,3% 

Não tem. Principalmente para quem formou e não tem oportunidade de exercer a profissão. 1 0,3% 
Nada 1 0,3% 
Na minha opinião está e faltando por exemplo oportunidades de emprego 1 0,3% 
Na minha opinião a potencialidade e a falta de empresa no nosso setor para gera emprego 1 0,3% 
Na área de jovem aprendiz e processo seletivo 1 0,3% 
Ñ vejo muitas 1 0,3% 
Muitos acredito que algumas empresas seria uma ótima idéia 1 0,3% 
Muito devagar 1 0,3% 
Muito bom gostei muito do prefeito 1 0,3% 
Muitas e muitas. Turismo, Cultura, Empresariado, Pecuária e Agricultura ,Agricultura Família 
mais Incentivos. Sobre "Educação" tudo o que gera conhecimento as pessoas vai trazer 
dignidade a cada cidadão, creio que o maior investimento que sempre trará grandes 
resultados a uma sociedade é empoderar as pessoas com conhecimento. 

1 0,3% 

Mercados 1 0,3% 
Mercado 1 0,3% 
Mercado 1 0,3% 
Menos impostos, mais incentivo ao setor agrícola, mais cursos gratuitos e uma melhor 
infraestrutura da cidade. 

1 0,3% 

Melhorar energia deficiência pra então montar indústrias e geração de empregos 1 0,3% 
Melhorando o sistema de distribuição de energia e tendo um sistema de energia bom, Posse 
tem oportunidades em todas as áreas, pois cidades vizinhas e principalmente fazendas da 
Bahia dependem de nossa cidade em um contexto geral, pois apesar de pequena vc encontra 
tudo. 

1 0,3% 

melhor gestão pública 1 0,3% 
Mais vagas de trabalho pra pessoas trabalhar 1 0,3% 
Mais trabalho 1 0,3% 
Mais oportunidades em empregos 1 0,3% 
Mais oportunidades de trabalho 1 0,3% 
Mais indústrias 1 0,3% 
Mais Incentivo aos pequenos empreendedores 1 0,3% 
Lazer 1 0,3% 
Investir no agro, e na capacitação das pessoas 1 0,3% 
Investir mais na cidade 1 0,3% 
Investir em mais empregos, e qualificação das pessoas. 1 0,3% 
Investir em feira cultural com espaço infantil 1 0,3% 
Investimentos em indústrias. 1 0,3% 
Investimento na saúde, finalizar as obras públicas iniciadas e um aterro sanitário adequado 1 0,3% 
Investimento na cultura 1 0,3% 
Investimento na área energética, aumentar sua potência; a partir daí criar indústrias, 
consequentemente aumentaria a mão de obra, gerando oportunidade de trabalho para 
muitos. Apoio ao pequeno produtor rural, incentivo de verdade. 

1 0,3% 

Inúmeras possibilidades para empreender. Tornar Posse um polo de educação e de inovação. 
Tornar Posse como um interposto comercial, atraindo, por exemplo, Atacadões, para atender 
a população do município e cidades vizinhas. Tornar Posse um polo de saúde na região, 
atraindo especialistas, laboratórios e outros serviços da área, aproveitando a existência da 
Policlínica e do CMO. 

1 0,3% 

Instalação de pequenas indústrias 1 0,3% 
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Instalação de indústria 1 0,3% 
indústrias, Shopping, Cinema, Boliche, falta energia para isso. 1 0,3% 
Industrialização 1 0,3% 
Industrial, cursos para aperfeiçoamento 1 0,3% 
Indústria, parque é um shopping(pequeno porte). 1 0,3% 
Indústria, ligação da JK até a BR 020 1 0,3% 
Indústria mais a falta de intuito e energia péssima fais que oportunidade se distancie de posse 1 0,3% 
Indústria gerar empregos 1 0,3% 
indústria de grande porte, geração de emprego e renda 1 0,3% 
Indústria ! Posse deixa muito a deseja no lado de trabalho 1 0,3% 
Incentivo em investimentos empresariais 1 0,3% 
Incentivar a criação de cooperativas para o crescimento e fortalecimento de ações 1 0,3% 
Implantação de indústrias certamente melhorariam bastante economia da cidade, nem como 
proporcionaria oportunidades de emprego local. 

1 0,3% 

Implantação da indústria têxtil e da extração do óleo de soja por estar cercada por grandes 
produtores e não tem nenhuma empresa de beneficiamento 

1 0,3% 

Grandes local para trazer indústrias para cidade , cidade bem localizada e tem um grande 
potencial 

1 0,3% 

Gerar emprego 1 0,3% 
Geração de empregos. 1 0,3% 
Frigorífico de aves, Fábrica processamento Óleos (milho e Soja), talvez!!! 1 0,3% 
Fraco 1 0,3% 
Formar profissionais para atuar no oeste da Bahia em lavouras 1 0,3% 
Feira cultural 1 0,3% 
Fazendas próximas 1 0,3% 
Fazendas da região da Bahia 1 0,3% 
Favorecer a instalação de indústrias 1 0,3% 
Falta uma fábrica, ou indústria para gerar mais empregos 1 0,3% 
Falta trabalho e oportunidade 1 0,3% 
Falta investimentos 1 0,3% 
Falta indústrias 1 0,3% 
Falta indústria!! Falta emprego 1 0,3% 
Falta energia para grandes empresas e incentivo ! 1 0,3% 
Falta de lazer e precariedade da Saúde 1 0,3% 
Falta de gestão, compromisso em fazer parcerias com indústrias para gerar emprego 1 0,3% 
Facilidade e incentivo à pequenos empresários 1 0,3% 
Fábricas geram empregos, mas está cada vez mais raro ter. 1 0,3% 
Fábrica e indústrias 1 0,3% 
Fábrica 1 0,3% 
Excelente. E ainda com um grande potencial 1 0,3% 
Excelente prestação de serviço em mãos de obra qualificada movimentando a economia da 
cidade(agricultura G_BA 

1 0,3% 

Está no agro 1 0,3% 
Escolas 1 0,3% 
Engenharia civil, parqueada diversão 1 0,3% 
Energia solar, comércio em geral, agro, turismo, educação e saúde 1 0,3% 
Empresas voltadas ao ramo do agronegócio 1 0,3% 
Empreendedorismo na área do turismo ( não temos nada para oferecer ao turista) Projetar 
alguma coisa. 

1 0,3% 

Educação, lazer , artes, saúde para 1 0,3% 
Educação, gastronomia, turismo e o lazer de forma geral 1 0,3% 
Educação voltada agronegócio e turismo com atrativos naturais e eventos. 1 0,3% 
Educação 1 0,3% 
Ecoturismo 1 0,3% 
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Ecoturismo 1 0,3% 
É através de cursos técnicos. 1 0,3% 
Dezenas de oportunidades existem porém a infraestrutura da cidade precisa melhorar em 
termos de energia elétrica e abastecimento de água 

1 0,3% 

Deveriam promover feiras fixas semanais que pudessem empregar artesãos, músicos, 
cozinheiros 

1 0,3% 

Deveria ter mais cursos profissionalizantes para que os jovens cheguem em seu primeiro 
emprego ja tendo uma noção básica de como se trabalha 

1 0,3% 

Desenvolvimento de mão de obra 1 0,3% 
Desconheço 1 0,3% 
Da oportunidade pra pessoas que deixa currículo, pessoas com ou sem experiência. 1 0,3% 
Criar uma cooperativa de reciclagem com capacitação para os participantes 1 0,3% 
Criar meios para o primeiro emprego, dando qualificação aos aprendiz para o mercado de 
trabalho. Criando medidas para atrair investidores para fomentar a mão de obra com grandes 
empresas. Fortalecer o sistema elétrico Jacque ele é um dos grandes problemas no município. 

1 0,3% 

Crescimento de Empresas na cidade 1 0,3% 
Cooperativa 1 0,3% 
Comércios e Serviços. 1 0,3% 
Comércio, serviços, Agropecuária 1 0,3% 
Comércio, construção civil 1 0,3% 
Comércio, Agronegócio na região, servidores públicos 1 0,3% 
comércio, agrícola e pecuária. 1 0,3% 
Comércio local. 1 0,3% 
Comércio em geral 1 0,3% 
Comércio em ascensão… oportunidade a todos 1 0,3% 
Com urgência, indústrias para gerar mais empregos, olhar com muito carinho a zona rural no 
sentido de infraestrutura e ajuda aos agricultores da zona rural 

1 0,3% 

Coisas que envolvem lazer, terceirizar algumas praças para que os arrendatários cuidem, 
mantendo limpo e organizado o local. 

1 0,3% 

Capacitação profissional 1 0,3% 
Boa 1 0,3% 
Baixa 1 0,3% 
Atrair alguma indústria de médio porte 1 0,3% 
Atividades do agronegócio. 1 0,3% 
Asfaltar todas a ruas da cidade 1 0,3% 
As queimadas 1 0,3% 
As faculdades 1 0,3% 
As empresas 1 0,3% 
Área rural e gastronômica 1 0,3% 
área do agro 1 0,3% 
Área de entretenimento e na área gastronômica 1 0,3% 
Área agrícola e tecnológica. 1 0,3% 
Aproveitar a proximidade do Oeste baiano com a manufatura dos produtos ali gerados e 
consumidos. 

1 0,3% 

Agropecuária e agricultura 1 0,3% 
Agropecuária agricultura (Ba)e comércio 1 0,3% 
Agronomia 1 0,3% 
Agronegócio, tecnologia, sustentabilidade ambiental, reciclagem. 1 0,3% 
Agronegócio e Tecnologia 1 0,3% 
Agronegócio e construção civil 1 0,3% 
Agronegócio e atividades familiares 1 0,3% 
Agroindústrias 1 0,3% 
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Agroindústria ( aproveitando a oportunidade da grande produção agrícola da Bahia, devido a 
proximidade. Oferecer mais lazer e eventos ( por exemplo datas comemorativas, ) juntamente 
com o incentivo ao comércio , faria as pessoas comprarem mais na cidade. 

1 0,3% 

Agro e comércios locais 1 0,3% 
Agricultura. Também precisamos de incentivo para trazer fábricas/agroindústrias para a 
cidade🤤 

1 0,3% 

Agricultura familiar , cooperativas agrícolas , escolas profissionalizantes Senai. 1 0,3% 
Agricultura familiar 1 0,3% 
Agricultura e Pecuária (fazendas) 1 0,3% 
Agricultura e comércio. 1 0,3% 
Agrícolas e pecuária 1 0,3% 
Acredito que a opção de trabalho na cidade é pequena. 1 0,3% 
Acho que seria nas áreas de Educação e turismo. 1 0,3% 
Acho que deveria ser explorado o turismo no centro histórico da cidade. 1 0,3% 
Acho bem pouco , deveriam trazer mais oportunidades. 1 0,3% 
Abrir um concurso seria perfeito 1 0,3% 
Abrir lojas boas em algo que estamos carentes aqui, algo que aí da não tenha, ou tem mas 
presta, para gerar novos empregos. 

1 0,3% 

A vinda de polo industrial pra cidade 1 0,3% 
A vamo cai na real né hj em dia não né isso em posse com tanto que muitas pessoas de posse 
vão trabalhar em fazenda na Bahia aí perto de posse pelo fato de não ter . 

1 0,3% 

A tendência e só crescer 1 0,3% 
A própria falta trabalho 1 0,3% 
A pecuária deveríamos ter mais empresas vincularas a pecuária como empresas de calçado 
que utilizam o couro como matéria prima 

1 0,3% 

A iniciativa privada, na minha opinião contribui bastante para o desenvolvimento de posse, 
mesmo com todas as limitações 

1 0,3% 

A falta de oportunidade para pessoas que não tem experiência em certas vagas exigidas 1 0,3% 
A cidade tem que explorar mais o agronegócio e os pequenos produtores 1 0,3% 
A Bahia 1 0,3% 
A área da agricultura. 1 0,3% 
A agricultura 1 0,3% 
Distribuição de renda; Expectativa de vida; Segurança e grau de liberdade econômica. 1 0,3% 

Total geral 367 100,0% 
 


